
în atmosfera de puternic angajament, de mancă 

intern cu care lucrătorii ogoarelor acționează 

pentru transpunerea în faptă a mobilizatoarelor 

indicații și sarcini formulate de secretarul general 

al partidului privind efectuarea, în condiții optime, 

a tuturor lucrărilor agricole ale campaniei 

de vară, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru in unități agricole de stat și cooperatiste

din Sectorul agricol Ilfov și județele Ialomița și Călărași
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

de participau ții la adunarea festivă consacrată aniversării 
a 40 de ani de la crearea organelor de miliție

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a efec
tuat, duminică, o vizită de 
lucru în unități agricole de 
stat și cooperatiste din Sec
torul agricol Ilfov, din jude*  
țele Ialomița și Călărași.

în cursul vizitei, desfășurată 
în aceste zile de intensă muncă 
pe ogoare, secretarul general al 
partidului a examinat, împreună 
cu membrii birourilor comitete
lor județene de partid, cu cadre 
de răspundere din Ministerul 
Agriculturii și specialiști, cu cei 
ce. muncesc în unitățile vizitate, 
măsurile organizatorice și teh
nice luate pentru efectuarea, in 
condiții optime, a tuturor lu
crărilor agricole din perioada 
actuală.

începută cu puțin timp în 
urmă, recoltarea orzului a mar
cat declanșarea campaniei agri
cole de vară în județele din 
sudul țării.

în lanurile de orz, ajunse la 
maturitate, combinele au pă
truns adine, recoltînd rod bogat, 
întreaga cîmpie a Bărăganului, 
cu lanurile de grîu pîr- 
guit, cu cele de orz au
riu, cu verdele nesfîrșit al ce
lorlalte culturi, cu canalele pli
ne de apa pe care oamenii o 
aduc la rădăcina plantelor, cu 
bogăția de mașini agricole de 
tot felul, cu satele înnoite, 
oferă imaginea tonică a unei 
agriculturi moderne, rod al în
făptuirii noii revoluții agrare.

Puternic stimulați de hotărî- 
rile stabilite in cadrul recente
lor ședințe ale Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
de indicațiile și îndemnurile 
adresate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, lucrătorii ogoarelor 
și-au concentrat eforturile în 
vederea stringerii’ în cît mai 
scurt timp și fără pierderi a 
recoltei de cereale păioase, 
transportului și depozitarii aces
teia în cele mai bune condiții, 
eliberării terenurilor și execu
tării arăturilor, însămînțării 
culturilor duble.

O asemenea mobilizare de 
forțe umane și mecanice a ca
racterizat și activitatea desfă
șurată in această zi pe ogoarele 
Cooperativei agricole de pro
ducție Gruiu, din Sectorul agri
col Ilfov, prima unitate vizitată, 
unde secretarul general al parti
dului a fost întîmpinat cu deo
sebită însuflețire.

în apropierea locului unde a 
aterizat elicopterul prezidențial, 
au venit sute de cooperatori și 
mecanizatori, care au aplaudat 
și ovaționat îndelung, au scan
dat numele partidului și al 
secretarului său general.

Dialogul purtat de conducăto
rul partidului și statului nostru 
cu oamenii muncii și specialiștii

unității — la care au participat 
tovarășii Barbu Petrescu, prim- 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R., și Sil
viu Curticeanu, secretar al C.C. 
al P.C.R. — s-a axat de la 
început, pe principalele proble
me ale actualei campanii agri
cole de vară : utilizarea optimă 
a mijloacelor mecanice și a for
ței de muncă, crearea tuturor 
condițiilor pentru strîngerea și 
punerea Ia adăpost a întregii 
recolte, așa cum prevăd' pro
gramele stabilite.

Raportînd despre mersul lu
crărilor de recoltare a orzului, 
primul-secretâr al Comitetului 
de partid al Sectorului agricol 
Ilfov, Viorel Vizureanu, a arătat 
că ritmul intens înregistrat in 
prezent asigură încheierea lu
crării, pe întreaga suprafață de 
360 hectare a unității vizitate, 
la șfîrșitul zilei următoare, ca și 
în alte cooperative și întreprin
deri agricole de stat din-sector. 
S-a raportat că au fost organi
zate formații de lucru complexe 
care, imediat după seceriș, efec
tuează eliberarea terenurilor de 
paie, arăturile și semânarea ce

lei de-a doua culturi. Aici, de 
pildă, urmează să se însămințe- 
ze cu porumb pentru boabe o 
suprafață de peste 200 hectare.

Secretarul general al partidu
lui a examinat lanuri de orz și 
de grîu, starea de vegetație a 
culturilor, apreciind că plantele 
au o densitate corespunzătoare, 
sînt bine dezvoltate, cu spice 
mari, ceea ce va asigura recolte 
bune. S-a constatat că se va ob
ține o producție medie de 7 500 
kg orz și 8 100 kg grîu la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat in legătură cu 
măsurile luate în vederea gră
birii secerișului orzului în toate 
unitățile Sectorului Agricol If- 
fov, astfel îneît acesta să fie 
terminat in următoarele două 
zile.

Secretarul general al partidu
lui a cerut ca, în cel mai scurt 
timp după stringerea recoltei de 
orz, să înceapă secerișul și la 
griu.

Secretarul general al partidu
lui a stat de vorbă cu grupuri de 
țărani cooperatori și mecaniza
tori, interesindu-se de starea 
culturilor, mersul lucrărilor de 

Sezon, de veniturile pe care le 
obțin. Adresîndu-le felicitări 
pentru rezultatele de pînă acum, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că se pot realiza pro
ducții și mai mari. îndeosebi în 
legumicultura — unde producția 
de tomate ar trebui să fie du
blată corespunzător condițiilor 
—, ceea ce ar contribui la mări
rea veniturilor cooperativei și ale 
cooperatorilor și le-a cerut să-și 
intensifice eforturile în di
recția sporirii continue a recol
telor.

Aprecierile și îndemnurile 
conducătorului partidului și sta
tului au fost primite cu multă 
însuflețire de cei prezenți. care 
i-au adresat calde mulțumiri 
pentru vizită, salutîndu-1 la ple
care cu îndelungate aplauze si 
aclamații.

în aceeași atmosferă entuzias
tă ș-a desfășurat și dialogul se
cretarului general al partidului 
cu cei ce lucrează ne ogoarele 
Cooperativei Agricole de Produc
ție Miloșești, din județul Ialo
mița.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost întîmpinat cu deosebită 

stimă de tovarășa Alexandrina 
Găinușe, prim-secretar al Comi
tetului județean Ialomița al 

• B.'C.R., de alți reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat.

Mii de locuitori ai satelor au 
făcut secretarului general al 
partidului o primire sărbătoreas
că, dînd expresie profundei re
cunoștințe pentru grija perma
nentă ce o acordă dezvoltării și 
modernizării agriculturii, pro
gresului neîntrerupt al patriei, 
ridicării permanente a gradului 
de civilizație a satului româ
nesc, a întregului nostru popor. 
• în cadrul vizitei, au fost pre
zentate principalele realizări ale 
acestei cooperative, care se nu
mără printre unitățile agricole 
ialomițene cu bune rezultate în 
producție. S-a precizat că, în- 
trucit ponderea cerealelor păioa
se este mare în ansamblul cul
turilor, ocupînd mai bine de o 
treime din totalul suprafețelor 
arabile, acestora li s-a acordat 
o atenție prioritară, lucru evi
dențiat și de felul in care se 
prezintă lanurile de orz și de 
griu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat si aici că densitatea 
plantelor este bună, iar dezvol
tarea lor corespunzătoare, ară- 
tind că producțiile ce se vor ob
ține trebuie să depășească nive
lurile planificate. Se va obține 
o recoltă de 8100 kg orz și 
7 700 kg griu la hectar. S-a ce
rut, totodată, să se ia măsuri 
pentru concentrarea combinelor, 
care există într-un număr sufi
cient de mare, la recoltarea cît 
mai grabnică a orzului, pentru 
a se fUtea trece imediat la 
strîngerea griului, cultivat pe 
suprafețe mult mai întinse.

In cadrul unei expoziții cu le
gume și fructe de sezon, au fost 
înfățișate realizările la zi din do
meniul horticulturii, care s-au 
situat la un nivel superior față 
de cel înregistrat în aceeași pe
rioadă a anului trecut.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a apreciat că, deși, în general, 
densitatea plantelor corespunde 
tehnologiilor de cultură, că a- 
cestea sînt amplasate pe terenuri 
irigate, 'producțiile obținute pi- 
na în prezent în . legumicultura 
nu ilustrează încă posibilitățile 
reale, îndeosebi in cazul torna
delor. Este necesar, a arătat 
secretarul general al partidului, 
să se accentueze caracterul in
tensiv al lucrărilor în dome
niul horticol, specialiștii și con
ducerile unităților agricole să 
acționeze cu mai multă fermi
tate pentru, mărirea produc
țiilor, în primul rînd la legume.

La plecare, adresind felicitări 
cooperatorilor . și specialiștilor 
pentru recoltele bune de orz și 
grîu. secretarul general al 
partidului a arătat că se impu
ne strîngerea grabnică, fără 
pierderi, și depozitarea aces
tora. Să nu se irosească nici 
un bob de orz sau de grîu. A- 
dunarea generală a membrilor 
cooperatori, exercitîndu-și mai 
bine rolul. important ce îi re
vine, să adopte măsuri de 
creștere a producțiilor, atît la 
cereale, cit si la .legume, întru- 
cît de aceasta depinde sporirea 
veniturilor cooperativei, ale fie
cărui cooperator, creșterea li
vrărilor de cereale, legume și 
fructe la fondul de stat. Aceas
ta este calea ridicării nivelului 
de trai atît al oamenilor mun
cii de la orașe, cît și al celor 
de la sate.

(Continuare in pag. a IlI-a)

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Secretar general al Partidului Comunist 
Român,

Președintele Republicii Socialiste România, 
Comandant suprem al Forțelor Armate

în atmosfera de puternică efervescență po
litică premergătoare celei de-a 45-a aniver
sări a revoluției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperialistă și Con
gresului al XIV-lea al partidului, participanții 
la adunarea festivă dedicată sărbătoririi a 40 
de ani de la crearea de către Partidul Comu
nist Român a organelor de miliție vă exprimă 
nemărginita stimă și dragoste, înalta prețuire, 
cele mai alese sentimente de dragoste ce vi 
le poartă dumneavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, eminent con
ducător al partidului și statului nostru, Erou 
între eroii neamului, înflăcărat patriot și re
voluționar consecvent, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, de numele căruia 
sînt strins legate toate marile izbînzi ale edi
ficării socialiste a țării, îndeosebi cele do- 
bîndite în perioada de după Congresul al 
IX-lea al partidului, glorios arc de timp fără 
egal în multimilenara-noastră istorie, pe care 
întreaga națiune o numește cu legitimă min- 
drie și vie recunoștință „Epoca Nicolae 
Ceaușescu44.

Asemenea întregului popor, noi, toți lucră
torii miliției, ne facem o înaltă datorie de 
conștiință adresindu-vă și cu acest prilej, din 
adîncul inimilor, cu nețărmurit devotament și 
deosebit respect, cele mai profunde mulțumiri 
pentru grija statornică, neobosită pe care o 
acordați zi de zi- îndrumării noastre, pentru 
a ne perfecționa continuu activitatea într-o 
deplină și strînsă conlucrare cu organismele 
democrației muncitorești-revoluționare, cu 
oamenii muncii, aceasta constituind chezășia 
îndeplinirii în cele mai bune condiții a sar
cinilor și misiunilor încredințate de partid 
și popor.

Uriașa activitate revoluționară pe care ,o 
desfășura ți cu totală abnegație și dăiuire în 
fruntea partidului și statului, spiritul novator, 
profund științific pe care îl așezați la baza 
înfăptuirii amplului proces de edificare a ’so
cietății socialiste multilateral dezvoltate, ori
ginalitatea tezelor, ideilor și conceptelor dum
neavoastră, întemeiate pe cunoașterea și apli
carea creatoare a legilor generale ale mate
rialismului dialectic și istoric la condițiile 
concrete ale țării noastre, la rezolvarea pro
blemelor fundamentale ale organizării și con
ducerii societății, însuflețesc și dinamizează 
munca întregului popor, pun cu putere în lu
mină grija statornică pe care o acordați înflo
ririi necontenite a patriei, întăririi statului 
socialist, dezvoltării democrației muncitorești, 
promovării consecvente a principiilor legali
tății. eticii și echității socialiste.

Clarviziunea și înțelepciunea politicii pe

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA
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CUNOAȘTEREA LARGĂ
Șl GENERALIZAREA EXPERIENȚEI 

POZITIVE, ÎNAINTATE
factor decisiv în realizarea 

integrală a sarcinilor de plan
Din activitatea unor unități care au 
obținut locul I în întrecerea socialistă, 
pe primele patru luni ale acestui an

REPORTAJULNOȘTRU

Efigia de lumină 
a noului

Orice așezare are nevoie de 
trecut, pentru a ști ce vrea de 
la viitor. In orașul Roșiori de 
Vede, se apelează la trecut ca 
termen de comparație pentru 
împlinirile — cîndva inimagi
nabile •— de azi. Și nu este 
nevoie să mergi prea departe, 
în trecut, pentru a înțelege sal
turile uriașe care s-au făcut, 
in acest oraș, in anii de 
lumină ai „Epocii Nicolae 
Ceaușescu" ; pînă sub geana 
anilor 1965, orașul plătea tribut 
condiției sale anterioare, stră- 
duindu-se să scape de urmele 
unui trecut ingrat, care-i redu
cea condiția la nodul de cale 
ferată, în care nu-ți venea să 
te depărtezi de gară...

Cale ferată există, la Roșiori 
de Vede. încă din -1888. Dar 
cum 7 Plecau, din acest punct, 
trenuri în trei direcții: Zim-

care o promovați, în contextul vieții interna
ționale atît de complexe, sînt încă o dată pro
bate de faptul că la șfîrșitul lunii martie a.c., 
țara noastră a lichidat datoria externă, reali
zare istorică a poporului român, act de larg 
ecou internațional care asigură deplina inde
pendență economică și politică a României.

Cu deosebit respect aducem, totodată, un 
înflăcărat omagiu tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului și statului nostru, savant 
de largă recunoaștere internațională. care, 
împreună cu dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar general, desfășoară 
o neobosită și rodnică activitate pentru elabo
rarea și traducerea în viată a programelor de 
dezvoltare economico-socială a țării, înflo
rirea necontenită a științei, învățămîntului și 
culturii românești, îmbogățirea patrimoniului 
cunoașterii universale și punerea cuceririlor 
geniului uman în slujba păcii și progresului 
întregii omeniri.

în cadrul adunării festive s-a subliniat, cu 
alese sentimente de gratitudine, că, sub în
drumarea și conducerea nemijlocită de către 
Partidul Comunist Român, acționînd neabătut 
pe baza prețioaselor dumneavoastră orientări, 
indicații și ordine, efectivele miliției și-au 
sporit continuu capacitatea de acțiune, fiind 
permanent la datorie, animate de hotărîrea 
nestrămutată de a apăra cu fermitate, în 
strînsă conlucrare cu organismele democrației 
socialiste, cu celelalte unități ale Ministerului 
de Interne, cuceririle revoluționare ale po
porului, avuția națională, ordinea și liniștea 
publică, drepturile și libertățile cetățenilor.

Raportăm cu legitimă mindrie patriotică, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, (jupă cel de-al IX-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, în activitatea 
organelor de miliție, în conceptul de acțiune 
al acestora au avut loc mutații calitativ-supe- 
rioare, avînd la bază teza elaborată de dum
neavoastră potrivit căreia „nimeni nu trebuie 
să fie pedepsit pe nedrept, neadmițîndu-se nici 
un fel de abuzuri sau ilegalități, dar, totodată, 
nimeni nu trebuie să rămînă nepedepsit dacă 
încalcă legile țării, normele de conviețuire, 
aduce prejudicii orînduirii socialiste, intere
selor patriei44.

Prin grija dumneavoastră statornică, mult 
stimate și iubite tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, s-a întărit continuu statul 
nostru socialist, s-a dezvoltat democrația mun- 
citorească-revoluționară și a fost promovată 
cu consecvență respectarea legalității socia
liste și aplicată în practică Doctrina militară, 
pe care ați fundamentat-o cu privire la apă
rarea patriei de către întregul popor. Pe 
această bază se perfecționează activitatea or
ganelor de stat cu care conlucrează organele 
de miliție, a organismelor democrației socia
liste, asigurînd participarea maselor largi de

(Continuare in pag. a V-a)

FESTIVĂ DEDICATĂ ZILEI MILIȚIEI

nicea, Tumu Măgurele și Cos- 
tești. La București nu se putea 
ajunge decît pe ruta Costești— 
Pitești, ceea ce însemna 200 
kilometri, dublul distanței de 
acum ; lăsînd la o parte viteza 
vremii... Ideea de gară avea 
să apară abia in 1947, odată cu 
darea in folosință a liniei fera
te Roșiori—București. Construc
ția gării insă nu se va încheia 
decît in 1962 : roșiorenii au, de 
atunci, o gară (numită „de 
Nord") convenabilă și competi
tivă, capabilă să răspundă ne
voilor orașului de a se dezvolta 
industrial. Iar industria, la Ro
șiori, a preluat nuclee existente 
dinainte de 1947, precum „Tex
tila Teleorman" și „Furnalul 
Roșu", dindu-le, treptat, aspec
te și rosturi de nerecunoscut.

(Continuare în pag. a V-a)

COLOANA 
FĂBÂ SFÎRȘIF
Fiecare secundă care se 

surpă din trupul Bătrinului 
Cronos se transformă în 
pulbere cosmică și, printr-un 
nepătruns miraj; se ctito
rește în coloana fără de sfîr- 
șit a veșniciei lui Eminescu. 
Zidire vrednică de neamul 
său, Eminescu a descătușat 
prin opera sa toate izvoa
rele de talent și gîndire ale 
acestui popor.

In tot mai multe limbi alt 
pămintului, spiritul emines
cian își găsește cale de a 
pătrunde. Și cum niciodată 

Centenar Eminescu
nu este noapte totală pe în
treg globul, pămîntesc, sigur, 
in orice clipă, undeva since
ritatea unui copil, taina unșr 
îndrăgostiți, adincimea gin- 
durilor unui Bătrîn Cărturar 
iși găsesc rostire prin poezia 
lui Eminescu.

Spirit profund și plenar, 
Eminescu, primit sau nepri
mit de unele dicționare, ac
ceptat sau neacceptat de unii 
sau de alții, într-un grai sau 
în altul, a stat mereu deasu
pra tuturor vicisitudinilor cu 
forța sa de geniu.

Nimic din ce a fost româ
nesc, deci patriotic, nu a fost 
ignorat de Poet. Istoria, pre
zentul și viitorul neamului 
nostru J-au frâmîntat și l-au 
neliniștit. A căutat lumină 
acolo unde era întuneric și 
a făcut lumină ; a găsit rost 
în lucruri ce pentru unii ar 
fi trebuit să nu aibă rost.

Sigur pe sine și pe puterea 
sa de pătrundere exactă â 
faptelor, spiritul său justi
țiar a fost și a rămas uț 
simbol fără de care neamal 
românesc ar fi acum mai 
sărac.

(Continuare in pag. a V-a)
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factor decisiv in realizarea integrală a sarcinilor de plan
Din activitatea unor unități

în actuala etapă, de dezvoltare intensivă a țării, procesele 
edificării economice nu pot fi privite, nicidecum abordate, în 
afara unei competențe manifestate în organizarea și conducerea 
activității economice. Ceea ce presupune, poate. înainte de orice, 
cunoaștere. Aceasta înseamnă. în spațiul muncii, o permanentă 
racordare la tot ceea ce este avansat în stiin4ă și tehnologie. în 
organizarea și conducerea de procese industriale. De aici, efor
turile specifice care trebuie orientate către fluxurile informațio
nale, pentru captarea acestora — ca instrumente de fundamen
tare a deciziei economice. Aceste eforturi au în vedere acțiunea 
economică, privită în ansamblul său, atît de complexă prin

care au obținut locul I în întrecerea socialistă, pe primele patru luni ale acestui an
factorii implicați : obiecte, proiecte, programe, scopuri, condiții, 
mijloace și instrumente, dialectica lor, ponderea pe care o ocupă 
anumiții constituent în momente date etc. — o acțiune, așadar, 
dificilă, greu de urmărit si elaborat. Dar. tot astfel, realitatea 
împlinirilor economice indică și o cale relativ ușor de abordat, 
cu efecte benefice asemănătoare acțiunii bazate pe o decizie 
economică „pură", ce pornește de la o fundamentare riguros 
teoretică. Ne referim la efectul pozitiv pe care îl poate avea 
preluarea unor experiențe avansate, probate în realitate prin 
rezultate economice bune, prin implementarea „cîștigurilor" de 

stil de muncă, de metode de abordare, de la unitățile, și să le 
numim așa, fruntașe, în activitatea acelor unități care încă nu 
se ridică Ia nivelul exigențelor actuale, al sarcinilor asumate 
prin planuri și angajamente anuale.

Demersul nostru reportericesc vine să faciliteze în acest sens 
un dialog între feluritele unități industriale pentru o mai rapidă 
și mai rodnică „implantare" a experienței pozitive, înaintate în 
toate întreprinderile, din variate ramuri industriale, pentru ca 
astfel, prin perfecționarea întregii activități economice, să se 
îndeplinească în cele mai bune condiții sarcinile de plan pe 

acest an și pe acest cincinal, pentru a întîmpina cu rezultate 
deosebite, cu însemnate sporuri cantitative și calitative, cele 
două mari evenimente ale anului 1989 — cea de-a 45-a aniver
sare a revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă 
și antiimperialistă de la 23 August 1944 și Congresul al XIV-Iea 
al P.C.R., pentru a asigura în acest fel trecerea României într-o 
etapă nouă a dezvoltării sale economico-sociale, de făurire a 
fazei superioare a societății socialiste multilateral dezvoltate șl 
de a crea condițiile necesare afirmării principiilor comuniste de 
muncă și viață în patria noastră.

Trustul Antrepriză Generală Construcții Montaj și Reparații Brașov Combinatul Metalurgic Tulcea

DISCIPLINA SI BUNA ORGANIZARE - 
PERMANENT IN ACTUALITATE

TRUSTUL ANTREPRIZA GE
NERALA CONSTRUCȚII MON
TAJ Șl REPARAȚII BRA$OV 
este una dintre unitățile ce și-a 
ciștigat un bine meritat presti
giu la nivelul economiei națio
nale. deopotrivă prin volumul 
lucrărilor realizate cît și prin 
promptitudinea onorării terme
nelor planificate, a calității lu
crărilor executate. Unitatea, 
specializată în activități speci
fice în sectorul industriei lem
nului și materialelor de con
strucții, al reparațiilor în pro
filul respectiv, al realizării de 
drumuri în fondul forestier dar 
și in zonele de investiții ale 
Ministerului Energiei Electri
ce, ale noilor exploatări mi
niere și petroliere, al gospodă
ririi apelor iși desfășoară acti
vitatea la nivelul întregii țări, 
prin intermediul a șapte antre
prize, 43 de brigăzi, 10 secții de 
utilaje pentru construcții și o 
coloană auto pentru transpor
turi.

„O activitate deosebit de 
complexă pe care am căutat și 
căutăm in permanență s-o per
fecționăm, ne declară dr. ingi
ner Viorel Popovici, directorul 
general al unității. A fost și 
este pentru noi un titlu de mîn- 
drie să ne numărăm printre 
făuritorii unor importante con
strucții menite să pună în va
loare la un nivel superior baza 
de materii prime a patriei, să 
contribuim astfel la materiali
zarea politicii științifice a parti
dului și statului nostru de dez
voltare echilibrată a tuturor zo
nelor țării. Tocmai de aceea, 
munca specialiștilor, a celor
lalți oameni ai muncii vizează 
in egală măsură efectuarea tu
turor lucrărilor, cel puțin la 
termenele stabilite, cu cheltuieli 
mereu mai reduse. Dispunînd 
de o puternică bază materială, 
de un potențial însemnat de 
forță de muiică — stabil și cu 
o bogată experiență — nu ne 
poate fi indiferent deci cu ce 
eforturi se realizează sarcinile 
pe care Ie avem de îndeplinit. 
Drept pentru care, in antrepri
zele noastre a devenit o prac
tică obișnuită colaborarea cu 
proiectantul în vederea dimi
nuării continue a cheltuielilor 
investiției, a îmbunătățirii, pe 
această cale, chiar a proiecte
lor respective".

In acest context avem și ex
plicația nu numai a edificării 
propriu-zise, ci și a funcționării 
în prezent cu bune rezultate a 
unor întreprinderi date în folo
sință în cursul acestui cincinal, 
cum ar fi de exemplu: C.P.L. 
Topleț, C.P.L. Curtea de Argeș', 
întreprinderea de Mobilier Me
talic Craiova, Fabrica de Scaune 
Curbate Caransebeș, Fabrica de 
Mobilă Buhuși, Fabrica de Az
bociment Bicaz, Fabrica de 
B.C.A. Tîrgu Jiu etc. Mențio
năm totodată realizarea a 1 200 
km drumuri forestiere și pen
tru investiții geologice, miniere. 

petroliere, hidroenergetice etc., 
numeroase activități de repa
rații capitale la diferite insta
lații specifice. La nivelul aces
tui an spre exemplu, datele de 
sinteză consemnează după patru 
luni îndeplinirea prevederilor 
stabilite la construcții-montaj 
in proporție de 124 la sută, a 
productivității muncii la un ni
vel de 107,8 la sută. Din cele 
24 de obiective avute ca sarcină 
pe primele patru luni ale aces
tui an, 17 au fost realizate în 
devans. între acestea se numără 
lucrările de la instalațiile de 
tratament termic de la fabrici
le de hîrtie Bușteni și de pre
lucrare a lemnului Comănești, 
reparațiile capitale de la C.P.L. 
Sighetu Marmației, moderniza
rea exploatării miniere de la 
Miorcani, lucrările de consoli
dare (15 km) de ne Transfăgă- 
răsan etc. Totodată, merită sub
liniat că succesele respective au 
continuat și pe parcursul lunii

• Numeroase distincții ale Republicii Socialiste Româ
nia : Ordinul Muncii clasa I în 1976, clasa a Il-a în 1971, 
1975, 1986, 1987, clasa a IlI-a în 1973 și 1985 • In acest 
an, după primul trimestru, respectiv după patru luni, 
locul I în întrecerea socialistă la nivelul ramurii respec
tive 9 La sfîrșitul a patru , luni din 1989, un spor de 2J 
la sută in activitatea de construcțu-montaj; ceea ce în
seamnă punerea în funcțiune a 21 de obiective economice, 
din care 17 în devans 0 Toate realizările perioadei ana
lizate se află sub semnul deplinei rentabilități © în răs
timpul Ia care ne referim au fQșt economisite 200 tone 
ciment, peste 109 tone metale, a‘u fdst valorificate circa 
100 tone materiale recuperabile etc, • Luna mai a fost 
nu mai puțin bogată în realizări, îndeplinindu-se în 
întregime indicatorii în condiții de eficiență 0 La ni
velul acestei etape se raportează deja cinci obiective date 
în folosință, la termen, plus preliminarea altor două 
peste plan.

pe care o încheiem, concret, 
îndeplinirea la datele planifica
te a cinci obiective, preliminîn- 
du-se darea in folosință peste 
plan, către beneficiari, a altor 
două.

Parcurgînd aceste exemple nu 
putem să nu ne gîndim la re
sorturile ce au permis și per
mit înscrierea cu consecvență a 
unor asemenea realizări. Un 
gînd pe care îl încercăm ni-1 
confirmă economistul loan Is- 
trate, șeful biroului o.p.m., a- 
nume că la originea â tot ce 
înseamnă trecut mai mult sau 
mai puțin îndepărtat. și, evi
dent, prezent sînt oamenii : 
„Teoretic toată lumea știe că 
pentru a merge treaba foarte 
bine este nevoie să înveți con
tinuu, să parcurgi periodic anu
mite cursuri de perfecționare și 
de policalificare. Dacă unii au 
rămas cu teoria, noi am fost 
chiar foarte drastici în această 
privință. Si chiar dacă unii au 
strîmbat din nas la un moment 
(lat, nu după multă vreme aveau 
să ne mulțumească. Făceau mai 
bine față profesiei, cîștigau mai 

bipe. Pe alt plan ar fi proble
ma asigurării în permanență cu 
forță de muncă din toate me
seriile domeniului, în funcție de 
necesarul prezent și mai ales 
de perspectivă. în fine, crearea 
pentru oamenii muncii a unor 
condiții de viață, a unor înles
niri sociale au făcut să avem 
o forța de muncă stabilă cu 
care putem să facem față ori
căror solicitări. în această si
tuație, problemelor de organi
zare mai bună a muncii, oa
menii le-au răspuns prompt. 
Avem, de asemenea, în vedere 
aici aspecte cunoscute, precum 
luarea în răspundere a unor 
lucrări complexe de către anu
mite echioe, acordul global, 
dar repetăm, in ceea ce ne pri
vește, noi am și urmărit ca a- 
ceste elemente generatoare de 
eficiență să se aplice în mod 
riguros. Nu avem practic pro
bleme de disciplină, toți înțele- 
gînd că într-un sector de acti

vitate abaterile unui singur om 
dintr-o echipă pot crea difi
cultăți tuturor. Nu in ultimul 
rînd se cuvine să ne referim la 
preocupările specialiștilor, ale 
altor oameni ai muncii îndrep
tate spre modernizarea activi
tății, măsurile respective ne- 
avind alt scop decît creșterea 
productivității muncii pe șan
tiere, a calității operațiunilor, a 
reducerii costurilor. în ceea ce 
privește antreprizele noastre, 
numai în cursul anului trecut, 
sporul de producție pe baza 
unor măsuri de modernizare a 
activității a reprezentat 10 mi
lioane lei, în acest an el urmind 
să atingă 11,6 milioane. între 
măsurile cu efecte deosebite a- 
m intim : extinderea procedeu
lui de utilizare a elementelor și 
casetelor prefabricate la toate 
lucrările industriale ; mecaniza
rea lucrărilor de manipulare a 
diferitelor componente, prin 
montarea în hale a unor po
duri rulante ; confecționarea în 
mod centralizat a armăturilor 
din oțel pentru prefabricate și 
utilizarea capetelor rămase pen

tru confecționarea unei game 
largi de repere ; utilizarea la 
diferite operații de săpat a unor 
instalații de mare randament 
(mașina tip Kelly) a permis 
numai anul trecut un nivel al 
productivității de 800 mii lei ; 
dotarea cu noi aparate moderna 
de control al calității lucrărilor 
a permis de asemenea încheie
rea cu mai mare operativitate 
a anumitor operațiuni etc.“.

Vom mai adăuga că, urmare 
a disciplinei, a bunei organizări 
a activității pe șantierele aces
tei antreprize generale, numai 
la nivelul acestui an au fost 
obținute economii de 200 tone 
ciment, peste 100 tone oțel, circa 
5 tone fontă, 50 tone combusti
bil convențional, fiind reintro
duse în circuit 100 tone diverse 
materiale refolosibile. De altfel, 
referitor la acest ultim capitol 
precizăm că în aceeași perioadă 
de patru luni, necesarul de 
piese pentru parcul de mașini 
și utilaje a fost asigurat în pro
porție de 52 la sută pe seama 
recondiționării.

Sînt tot atîtea elemente, dar 
nu singurele ce au contribuit la 
realizarea unei activități efi
ciente. De la contabilul-șef al 
antreprizei generale, economis
tul Theodor Oanță, aflăm ast
fel că o „literă de lege" rigu
ros urmărită este aplicarea 
principiilor mecanismului eco- 
nomico-financiar. Principiul au- 
togestiun’i este înfăotuit atît la 
nivel central, continuând cu an
treprizele, brigăzile, secțiile în 
sensul că toate sînt rentabile, 
realizînd chiar beneficii în plus 
Dună primele patru luni ale a- 
cestui an beneficiul olanificat a 
fost depășit cu 39 la sută. în 
ceea ce privește autofinanțare'.,, 
majoritatea antreprizelor au re
nunțat la credite, iar cele care 
au mai apelat la ele sînt în li
mitele planului. La fel se pre
zintă situația în privința mij
loacelor circulante care arată 
un indice de 98 la sută.

Vom pune punct articolului 
nostru desnre această presti
gioasă unitate, care de o bună 
bucată de vreme a transformat 
evenimentul de excepție într-un 
lucru firesc, nu înainte de a 
consemna că unitățile fruntașe 
pe centrală sînt Antrepriza de 
Construcfi-Montaj Buzău și 
Brigada de Construcții-Montaj 
și Reparații Brașov. Acestea, ca 
și celelalte, ne spunea în fi
nalul documentării noastre di
rectorul general, Viorel Po
povici, sînt ferm hotărîte, prin 
oamenii lor, să se situeze me
reu la un nivel de vîrf al mun
cii, contribuind astfel la ono
rarea în acest an a mărețelor 
evenimente ale poporului nos
tru cea de-a 45-a aniversare 
a evenimentelor revoluționare 
de la 23 August 1944 și Con
gresul al XIV-Iea al partidului.

CHEIA SUCCESULUI: PROMOVAREA 
REȚETELOR PROPRII, ASIMILAREA 

DE TEHNOLOGII NOI
„COMBINATUL METALUR

GIC DIN TULCEA reprezintă 
doar una țiintre numeroase
le unități ale industriei ro
mânești de azi care a reușit 
în numai 13 ani de func
ționare să întemeieze o tra
diție. Singurul furnizor de fero
aliaje al industriei naționale, 
acest combinat reușește pentru 
a doua oară să se situeze pe 
cea mai înaltă treaptă fi între
cerii socialiste. Experiența celor 
2 600 de oameni ai muncii ai 
combinatului s-a format din 
mers, într-un timp scurt, în pas 
cit dezvoltarea generală rapidă 
a întregii noastre economii".

Sînt cuvintele directorului 
general al combinatului, ingi
nerul Cristian Boiangiu, menite 
să ofere o primă explicație a 
acestei ascensiuni spectaculoase 
care s-a realizat într-un timp 
atît de scurt, interlocutorul nos
tru insistînd totodată asupra 
faptului că eforturile tuturor se 
îndreaptă către sporirea efi
cienței în acești ani care în
cheie cincinalul în curs. Dacă 
în 1983 combinatul din Tulcea 
se situa pentru prima oară pe 
locul I în întrecerea socialistă, 
repetarea acestui succes după 
trei ani se explică prin faptul 
că 1986 și 1987, ani de noi trans
formări, au reprezentat o pe
rioadă scurtă și ea de rezolvare 
a problemelor ridicate de pu
nerea în funcțiune a unor noi 
capacități, precum și de cele le
gate de aspectele de organizare 
și modernizare ca sarcini pri
oritare. Toate aceste aspecte, 
ne spunea directorul general al 
combinatului, în care este pre
zent în primul rînd factorul 
om, precum și realizarea pro
ducției fizice și a eficienței e- 
conomice in condițiile menți
nerii tuturor utilajelor la cote
le maxime de funcționare, prin 
respectarea întocmai a grafice
lor reparațiilor capitale ale uti
lajelor de bază, care concomi
tent sînt și modernizate, repre
zintă căile cele mai importante 
prin care Combinatul Metalur
gic de la Tulcea tinde să de
vină una din unitățile fanion 
ale industriei românești.

Din ce se compună mai con
cret această experiență remar
cabilă, aveam să aflăm de la 
contabilul șef al întreprinderii, 
Mema Marioara. Un element 
foarte important l-a constituit 
pentru anul trecut depășirea 
producției fizice la o serie de 
sortimente noi, fapt ce a con
dus la scăderea substanțială a 
importului. Este vorba despre 
deoășirea cu 41 la sută a pla
nului la feromangan afinat, cu 
22 la sută la silicomangan și cu 
4 la sută la siliciu tehnic, pen

tru ca pe primele luni ale a- 
cestui an, depășirea la primul 
sortiment citat să se cifreze tot 
la 40 la sută, aceea a silico- 
manganului să atingă 13 la sută, 
iar a ferosiliciului, 3 la sută. 
Aceste feroaliaje sînt livrate 
marilor combinate metalurgice 
de la Galați, Tîrgoviște, Călă
rași, Hunedoara, fiind folosite 
in producerea oțelurilor aliate 
și înalt aliate. Totodată, fapt 
semnificativ pentru gradul do 
competitivitate atins de meta- 
lurgiștii tulceni, trebuie mențio
nat că feroaliajele standard se 
situează în acest moment la pa
rametri comparabili cu piața 
mondială. Eficiența acțiunilor 
celor de aici se poate vedea 
comoarînd și alte cifre : dacă în 
1988 producția marfă era depă-

• COMBINATUL METALURGIC DIN TULCEA pro
duce feroaliaje standard la parametrii pieței mondiale 
© Sporuri la producția marfă pe primele luni — de peste 
10 la sută © Folosirea masivă a zgurelor de mangan, o 
nouă rețetă pusă la punct de specialiștii tulceni, con
duce la depășirea planului de siiimangan cu 13 la sută
• Ferosiliciul, feromanganul afinat, silicomanganul — 
produse prin care se elimină importul • Productivitatea 
muncii a sporit față de planificări cu circa 13 la sută
• Aplicarea celor 21 de măsuri de modernizare din acest 
an conduce la o productivitate a muncii în valoare do 
44 303 lei pe fiecare om al muncii și la un spor al pro
ducției marfă în valoare de 267,45 milioane lei © Eco
nomiile la cheltuielile materiale în primele luni ale anu
lui sînt de 5,4 lei la 1 000 de lei producție marfă.

șită cu 0,7 la sută, după prime
le patru luni ale anului 1989 ea 
a fost depășită cu 12,3 la sută. 
Această realizare este cu atît 
mai lăudabilă cu cît ea â fost 
obținută în condițiile în care un 
produs din import, minereul de 
mangan, a fost adesea înlocuit 
prin folosirea pe scară mai 
largă a zgurelor de mangan, 
prin realizarea și aplicarea unei 
noi rețete de fabricație apar- 
ținînd specialiștilor tulceni. Pe 
de altă parte, producția a fost 
realizată în condițiile unei efi
ciente mult sporite. Dacă în 
1988 s-a cheltuit cu 2,6 lei mai 
puțin la 1Q00 de lei producție 
marfă, în acest an, deocamdată, 
se cheltuiește cu 0,2 lei mai pu
țin. în același timp anul trecut 
a marcat o economie de 3 lei 
la mia de lei cheltuieli mate
riale, pentru ca în acest an a- 
ceastă economie să se ridice la 
5,4 lei. De aici, economii mari 
la cheltuielile totale și în spe
cial la cheltuielile materiale, 
ceea ce a condus la o depășire 
a producției nete în anul tre
cut cu 12,1 la sută, iar în acest 
an cu 18 la sută, în vreme ce 

beneficiul real în 1988 a fost de 
118 la sută, pentru ca în acest 
an el să se ridice la 104 la sută. 
Dacă vom adăuga la toate a- 
cestea și faptul că în anul tre
cut productivitatea muncii s-a 
cifrat la 101 la sută, iar în 1989 
pînă în acest moment ea este 
depășită cu 13 procente, va de
veni și mai evident adevărul 
exprimat de directorul general 
al combinatului că în orice rea-*  
lizare factorul om este primor
dial.

O contribuție dintre cele mai 
însemnate la obținerea acestor 
succese grăitoare o reprezintă 
și economiile mari la costurile 
materiale, adică modul de gos
podărire și utilizare a bazei ma
teriale, pe primele locuri si- 
tuîndu-se încadrarea și chiar 

micșorarea consumurilor norma
te, altfel spus eforturile mari 
îndreptate către sporirea efi
cienței. Printr-o mai bun# co
ordonare a acțiunilor in secto
rul economic, bugetul de chel
tuieli și venituri a fost defal
cat pe secții, pe lună, pe pro
dus, urmărindu-se totodată rit
mic încadrarea, strictă în nor
mativele de costuri. Astfel, și 
beneficiile au sporit printr-o 
urmărire atentă a realizării 
contractelor, ceea ce a condus 
la eliminarea penalităților.

Unitatea din cadrul combina
tului care, deține cea mai mare 
pondere (80 la sută din produc
ția marfă) este uzina de fero
aliaje condusă de inginerul Ga- 
far Cantemir. Aici se realizează 
cele 6 produse standard, plus o 
serie de sortimente speciale, 
unele dintre ele, cum sînt fero- 
cromul și siliciul metalic, ren
tabilizate conform planului în 
acest an. A doua unitate dis
tinctă, cu două secții de produc
ție, în care își desfășoară acti
vitatea circa 700 de oameni ai 
muncii este uzina de produse 
magneziene, o unitate mai nouă, 

care înregistrează și ea pro
grese constante în condițiile în 
care aici se fac încă eforturi de 
perfecționare și diversificare a 
producției. Faptul că deja se 
realizează cărămizile magnezio- 
cromitice, magnezilice și cromi- 
magnezitice, altfel spus cărămi
zile refractare, folosite la cup
toarele electrice din industria 
metalurgică și sticlăriei, repre
zintă o realitate importantă.

în această primă parte a anu
lui,, cum s-a putut observa din 
datele. p.numrefate mai sus, efor
turile metalurgiștilor tulceni se 
îndreaptă spre asigurarea con
dițiilor care să permită menți
nerea unității la cotele perfor
manțelor înalte, un ioc special 
ocupîndu-1 respectarea grafice
lor reparațiilor anuale, capitale, 
indiferent de gradul de comple
xitate a utilajului și acest lucru 
nu se poate îndeplini deciț 
printr-o organizare, temeinică. 
De altfel, Combinatul Metalur
gic din Tulcea este o unitate 
industrială care evoluează in 
continuare, șe modernizează în 
continuare, într-un proces di
namic; unitatea se află in e- 
tapa a doua de dotare cu uti
laje asimilate în țară. Cele 21 
de măsuri de modernizare care 
formează programul acestui an, 
după cum ne informează șefa 
biroului organizare-producție, 
Claudia Ancuț, au o eficiență 
estimativă de sporire a produc
ției marfă în valoare de 108,27 
milioane lei, o creștere a pro
ductivității muncii de 44 505 lei 
pe fiecare om al muncii. în 12 
luni, sporul producției marfă 
este evaluat la 267,5 milioane 
lei. Din aceste citeva cifre re
zultă cu claritate efi predomină 
măsurile care urmăresc progre
sul tehnic.

Iată pe scurt cîteva din tra
seele principale care au propul
sat combinatul tulcean printre 
fruntași, in sfera întregii com
petitivități. Experiența profesio
nală în curs de îmbogățire încă 
a fost dobîndită într-un timp 
scurt, printr-o muncă asiduă, 
prin căutări și încercări. Pro
cesul masiv de asimilare a unor 
noi tehnologii, lansarea in fa
bricație cu rezultate dintre cele 
mai spectaculoase a unor re
țete proprii dovedesc o efer
vescență profesională care îș'. 
arată roadele. Faptul că această 
unitate trebuie să asigure ne
cesarul de feroaliaje pentru în
treaga industrie națională i-a 
stimulat și îi stimulează în 
continuare pe metalurgiștii tul
ceni în aflarea celor mai efi
ciente modalități de realizare a 
sarcinilor atît de importante pe 
care le au de îndeplinit.

L

• întreprinderea „Eleclroaparataj" — distinsă cu înal
tul titlu de Erou al Muncii Socialiste — a obținut de 
8 ori Ordinul Muncii clasa I pentru locul I în întrecerea 
socialistă pe ramură. • 83 la sută din întreaga producție 
a unității este de ridicat nivel tehnic mondial, familiile 
de contactoare tip RGN de la 6 A la 100 A și întrerupă
toarele automate tip ASRO, fiind peste nivelul mondial 
actual. ® Produsele noi și modernizate reprezintă, la 
nivelul acestui an, mai bine de două treimi din întreaga 
producție © Ponderea tehnologiilor noi utilizate în între
prindere depășește în prezent 65 la sută. G Producția 
de export — ce a cunoscut o creștere de 15 ori în ultimii 
ani — deține o pondere de peste 30 la sută O Nomencla
torul de produse — în permanentă înnoire și diversifi
care — cuprinde 1 200 coduri distincte, executate în 
peste 6 500 variante constructive și de execuție de care 
beneficiază practic toate unitățile economice din țară.

Unitate etalon în cadrul Cen
tralei Industriale de Echipa
mente și Automatizări. ÎNTRE
PRINDEREA „ELECTROAPA- 
RATAJ" DIN BUCUREȘTI este 
de mai mulți ani o prezență 
obișnuită printre fruntașii în
trecerii socialiste pe ramură, 
colectivului de aici — deținător 
al înaltului titlu de Erou al 
Muncii Socialiste — decernîn- 
du-i-se de 8 ori Ordinul Mun
cii clasa I, tocmai pentru re
zultatele deosebite, pentru locul 
I obținut in întrecerea socialistă 
pe țară. Dar, desigur, pe cît 
de mult onorează destoinicul 
colectiv aceste titluri, pe atît 
de mult obligă la mai intense 
eforturi de perfecționare, de 
autodepăș’re.

De altfel, șl în acest cincinal, 
ca și în primele luni ale acestui 
an, acționînd cu consecvență si 
ridicat spirit de responsabili
tate muncito~ească, destoinicul 
colectiv al întreprinderii „E- 
lectroaparataj" a reușit ca în 

permanență să-și îndeplinească 
și depășească apreciabil toți 
indicatorii de plan, consolidînd 
puternic locul fruntaș în între
cere, pregătind succesele viitoa
re, aslgurînd totodată impor
tantele creșteri, cantitative și 
calitative, ale producției.

Acum. în al 40-lea an de 
existentă a întreprinderii, pro
duct,) a-marfă realizată este de 
peste 11 ori mai mare decît în 
1935. productivitatea de circa 
5 ori. producția fizică de peste 
9 ori, în t’mp ce numărul 
personalului a crescut de numai 
3 ori. în aceeași perioadă de 
referință, exportul — cu o pon
dere de peste 30 la sută — a 
crescut de mai bine de 15 ori.

Indiscutabil, toate aceste data 
atestă clar bogata experiență a 
colectivului bu.cureștean, capa
citatea sa crescută de a fac-a 
față oricăror s'T’c’îări, de a so
luționa prompt, competent, mul
tiplele probleme ale producției 
moderne dintr-o unitate etalon 

a unei ramuri industriale de 
vîrf. Și pentru că, specialiștii 
de aici se numără printre cei 
mai competenți în sfera lor de 
activitate, trebuie să remarcăm, 
de asemenea, contribuția lor 
apreciabilă, la debutul produc
tiv al mai multor întreprinderi 
de profil din țară, cum sînt 
I.A.E.I., Titu, „Electrocontact"

întreprinderea „Electroaparataj“ București

CIRCULAȚIA RAPIDĂ A IDEILOR 
VALOROASE - ACȚIUNE BENEFICA 

ÎN SPAJIUL MUNCII
Botoșani, I.A.E. Focșani, între
prinderea de Contactoare din 
Buzău și cea de organe de 
asamblare din Rm. Sărat. Dor
nici să onoreze și să consolideze 
titlul de fruntaș, să-și perfec
ționeze continuu activitatea, în 
toate secțiile și ateliere e E.ec- 
troaparatajului, specialiștii — 
mulți din ei tineri — sînt intr-o 
permanentă ofensivă împ ;triva 
vechiului, a rutinei, toate uti
lajele și instalat*  ile sau tehno
logice dintr-un loc de muncă sau 
altul — care, pînă nu demult 
păreau a fi, și chiar erau de 
ultimă oră — sînt analizate cu 

discernămînt și simț critic și 
prompt supuse unui necesar, 
judicios și eficient proces de 
întinerire, de perfecționare și 
modernizare, mergîndu-se — 
atunci cînd este cazul — pînă 
la totala Tor înlocuire.

— Nomenclatorul actual de 
fabricație al întreprinderii cu
prinde produse ce totalizează

1 200 coduri distincte, executate 
in peste 6 500 sortotipodimen- 
siuni, ne informează tovarășul 
Vasile Caisân, șeful serviciului 
O.P.M. al întreprinderii. Acor
dăm, desigur, maximă atenț e 
onorării exemplare a comenzi
lor pentru programele priori
tare și a celor de export, ca și 
tuturor celorlalte solicitări, 
practic fiecare unitate economi
că din tară beneficiind direct 
de produsele fabricate în în
treprinderea noastră. în acesto 
c-n 'iții, ținînd cont și de sar
cinile mari ce ne revin pe linia 
asimilării de noi produse, de 

solicitările crescute ale nu
meroșilor beneficiari interni și 
externi, este clar că trebuie în 
permanență să găsim și să apli
căm noi și noi soluții menite 
să asigure creșterea productivi
tății muncii și diminuarea con
sumurilor, îmbunătățirea per
formanțelor calitative și compe
titivitatea produselor, creșterea 

eficienței, economice a întregii 
activități. Or, practic, în acest 
proces de maximă importanță 
sînt cuprinși toți oamenii mun
cii din întreprindere, ceea ce 
explică cel mai limpede bunele 
noastre re uitate, capacitatea 
colectivului de a soluționa ope
rativ diversele probleme cu care 
ne confruntăm. Așa se explică 
printre altele faDtul că în pri
mii trei ani ai cincinalului pro
ductivitatea muncii a sporit 
’ntr-un ritm mediu anual de 
11,7 la sută. în primul trimes
tru al anului ^rerstri-du-se o 
creștere de 12,6 la sută față de 

1988, ceea ce a făcut ca, la ni
velul primelor luni, să ne în
registrăm cu un procent de în
deplinire de 102,8 la sută la 
producția-marfă, 101,6 la sută 
la producția netă, 107,5 la sută 
la export, realizîndu-se impor
tante plusuri fizice la cele mai 
solicitate sortimente, respectiv 
la produse ale industriei elec

trotehnice și electronice, apa- 
rataj electric de joasă tensiune, 
mijloace de automatizare elec
trotehnice și electronice. La 
baza acestor rezultate stau buna 
organizare a producției, temei
nica pregătire profesională, ca
litatea ridicată a activității de 
cercetare-proiectare proprii, au
tocontrolul și controlul de cali
tate exigent, sinergia eforturi
lor interfuncțio^ale în reali
zarea tuturor obiectivelor de 
plan. Accentul deosebit dus De 
amolul program de perfecțio
nare a organ' ăriî șt moderni
zare a fluxurilor productive — 

cea mai importantă acțiune la 
nivelul întreprinderii — ne 
permite să găsim, să aplicăm și 
să generalizăm multiple soluții 
de mecanizare și automatizare 
a proceselor de producție în 
mai toate secțiile și atelierele 
noastre. în egală măsură, desi
gur, ne preocupă orice alte so
luții menite să concure la eli
minarea unor locuri înguste și 
ușurarea efortului fizic, la di
minuarea consumurilor mate
riale și energetice, la utilizarea 
pe scară tot mai largă a înlo
cuitorilor mai ieftini, mai ușori, 
mai competitivi. 1 Avem și în 
acest domeniu realizări deose
bite și, fapt la fel de îmbucu
rător, în ultimii ani maiales. de 
experiența noastră beneficiază 
direct numeroase întreprinderi 
din cadrul centralei și al mi
nisterului de resort, ca și alte 
unități interesate. In programul 
de perfecționare și modernizare 
pe acest an sînt cuprinse circa 
70 de măsuri menite să asigure 
un spor de producție-marfă de 
aproape 200 milioane lei — din 
care exportul reprezintă peste 
70 milioane lei — și o dimi
nuare a cheltuielilor de ornduc- 
tie cu aproximativ 90 milioane 
lei (din care cele materiale cu 
peste 57 milioane lei). De alt
fel, se anlică deia curent — și 
cu bune rezultate — 38 de mă
suri. cu un spor de nroductta- 
marfă de 22 milioane iei (din 
care mai b’ne de iumătate cen
tru exoort), asiguri“»du-se o 
reducere de 13.5 mil’oane le» a 
cheitu’elilor totale si 8.3 mili
oane lei a celor materiale. Pe- 
zultă dar, cred, legătura exis
tentă între depășirile de plan 
amintite și aplicarea consecven
tă a măsurilor de perfecționare 
a organizării și modernizare a 
procese’or de fabricație. Tot atît 
de adevărat este și că aceste 

realizări, buna experiență cîști- 
gată trebuie amplificate cores
punzător, impunîndu-se cu 
acuitate grabnica generalizare a 
soluțiilor eficiente, în toate 
locurile de muncă unde condi
țiile o permit. Și dacă, din 
acest punct de vedere, putem 
aprecia că la nivelul întreprin
derii există un cadru organiza
toric, ce permite efectuarea 
operativă,a schimbului de ex
periență, a transferului prompt 
al noilor tehnologii, al noilor 
soluții de la o secție la alta și 
chiar de la un loc de muncă 
la altul, apreciem că pe linia 
colaborării cu alte unități inte
resate trebuie acționat mai in
sistent. Schimburile de experi
ență pe linia perfecționării și 
modernizării producției — in
tensificate vizibil în ultima vre
me — reprezintă un real cîștig 
pe această linie, edificator 
fiind faptul că aceste schimburi, 
ca și diversele sesiuni de refe
rate și comunicări, simpozioane 
tematice, celelalte manifestări 
pe aceeași temă se bucură de o 
participare tot mai largă și 
concură nemijlocit la grabnica 
preluare a inițiativelor valoroa
se. la ameliorarea, atunci cînd 
este cazul, a performanțe’or 
unor instalații sau utilaje nou 
create, la creșterea eficienței 
economice a acestor acțiuni de 
maximă importanță prin cu
noașterea și generalizarea reali
zărilor valoroase, a experienței 
înaintate dintr-un domeniu de 
activitate sau altul, dintr-o uni
tate economică sau alta.

Pagină realizată de 
EMERIC SZEKELY, 

ALEXANDRU STROE, 
EMIL STANCIU, 

CRISTIAN POPESCU
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A EFECTUAT 0 VIZETĂ DE LUCRU
in unități agricole de stat și cooperatiste din Sectorul agricol Ilfov și județele Ialomița și Călărași

(Urmare din pag. 1)

Conducătorul partidului șt 
statului a cerut să se facă to
tul pentru obținerea unor pro
ducții agricole cit mai mari, 
apreciind că, îndeosebi, produc
ția de legume este acum mult 
sub posibilități. Recoltele bo
gate la toate culturile consti
tuie singura cale prin care ță
rănimea cooperatistă își poate 
spori contribuția la creșterea 
bunăstării întregului popor.

In continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit 
eu oamenii muncii de la între
prinderea Agricolă de Stat Slo
bozia. Și aici, strîngerea orzu
lui se află în plină desfășurare, 
concentrînd un mare număr de 
mașini și utilaje. în scurt timp, 
după cum raportează specialiș
tii. această lucrare se va în
cheia pe toate cele 700 de hec
tare cu orz.

Secretarul general al partidu
lui a examinat un lan, unde 
combinele erau pregătite sâ 
înceapă recoltarea, precum și 

starea de vegetație a plantelor. 
S-a apreciat că și aici se a- 
nunță o recoltă bogată, ce va 
depăși 8 300 kilograme orz la 
hectar.

Intr-o solă cu grîu, specia
liștii au prezentat un nou soi 
— Fundulea 4 —, care s-a re
marcat printr-o productivitate 
ridicată — 9 000 kg la hectar. 
Totodată, s-a subliniat că și po- 

.î’umbill, soia, sfecla și floarea 
soarelui se prezintă foarte bine, 
datorită faptului că lucrările de 
întreținere au fost executate la 
timp și la nivelul calitativ 
cerut. La aceste culturi se efec
tuează acum cea de-a treia pra- 
silă mecanică și manuală, a- 
cordîndu-se o atenție - sporită 
respectării stricte a tehnologi
ilor. realizării densității op
time.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a discutat apoi cu un grup de 
mecanizatori, care au raportat 
că producțiile sînt mari, com
binele funcționează bine și se 
lucrează într-un ritm înalt pe 
toate terenurile unde orzul are 

un grad corespunzător de coa
cere și de umiditate. S-a men
ționat, in același timp, că se 
însămînțează in cultura a doua 
porumb pentru boabe, care se 
amplasează numai în teren iri
gat.

Tovarășnl Nicolae Ceaușescu 
a avut cuvinte de apreciere la 
adresa rezultatelor obținute și 
a adresat mecanizatorilor, ce
lorlalți lucrători ai întreprin
derii urarea de a realiza pro
ducții agricole cit mai mari. 
Secretarul general al partidului 
a cerut ca recoltarea și depozi
tarea să se desfășoare în cele 
mai bune condiții, astfel încît, 
pe baza rodului bogat din la
nuri, să se asigure, pe întregul 
județ, o recoltă medie de 8 000 
kg orz la hectar.

In aplauzele și uralele celor 
prezenți, care și-au exprimat 
deplina satisfacție față de în- 
tîlnirea cu conducătorul parti
dului și statului, elicopterul 
prezidențial a decolat, survo- 
lînd întinderile fertile ale Bă
răganului.

Cu sentimente de nețărmurită 
dragoste și prețuire a fost in- 
tîmpinat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la sosirea pe ogoare
le Cooperativei agricole de pro
ducție Dragoș-Vodâ, din județu1 
Călărași.

Conducătorul partidului și 
statului a fost salutat de tova
rășii Cornel Pacoste, viceprim- 
ministru al guvernului, și loan 
Foriș. prim-secretar al Comi
tetului județean Călărași al 
P.C.R.

Și pe terenurile acestei uni
tăți agricole se pot vedea sem 
nele unor bogate recolte de ce
reale. giruri de combine înain
tează fără oprire, făcînd ca ma
rea de spice să-și restrîngă din 
ce în ce mai mult suprafața.

Lanul în care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a examinat starea do 
vegetație a culturii a fost apre
ciat cu o producție de peste 
8 500 kilograme de orz la hec
tar.

S-a menționat că s-a organizat 
munca în schimburi prelungite, 
în formații complexe, pentru a 

se asigura efectuarea recoltării, 
eliberarea terenurilor, executa
rea arăturilor și insămințărilor 
culturilor duble in flux con
tinuu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că producțiile de orz 
sint, într-adevăr, foarte bune si 
a cerut ca, la nivelul întregului 
județ, să se depășească preve
derile planului.

Lanurile de grîu ale coope
rativei arată, la rîndul lor, că 
producțiile sînt foarte bune. Se 
vor obține peste 7 300 kg grîu la 
hectar. Și aici există posibilita
tea ca in patru-cinci zile să în
ceapă strîngerea recoltei, ceea 
ce va marca momentul de vîrf 
al actualei campanii agricole de 
vară.

Apreciind rezultatele de pînă 
acum, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se ia mă
surile organizatorice necesare in 
vederea executării intr-un ritm 
intens a lucrărilor complexe din 
această perioadă, să se respecte 
cu strictețe prevederile progra
melor aprobate.

Aceleași probleme de primă 

însemnătate au fost analizate și 
in cursul vizitei la Cooperativa 
agricolă de producție Gurbă- 
ne«tî.

Pe terenurile acestei unități 
fruntașe se desfășoară concomi
tent, ca într-o imagine panora
mică a campaniei de vară, toate 
lucrările specifice perioadei pe 
care o parcurgem. în urma com
binelor ce string orzul, presele 
de balotat paie eliberează tere
nurile, în timp ce, nu departe, 
se execută arături si însămîn- 
țări.

Secretarului/ general al parti
dului i-au fost prezentate as
pecte legate de modul de folo
site a terenului, structura cul
turilor, dezvoltarea bazei tdhri'i- 
co-materiale a unităților agrico
le de stat și cooperatiste. A re
ținut atenția faptul că 90 la 
sută din suprafața arabilă a. ju
dețului este amenajată pentru 
irigat.

S-a relevat că la C.A.P. Gur- 
bănești, datorită ritmului înalt 
atins la strîngerea recoltei de 
orz, această lucrare se efeo 
tuează în prezent pe ultimele 

hectare, raportindu-se o pro
ducție medie de peste 8 500 
kilograme la hectar.

O producție bună se așteaptă 
si la griu, — peste 8 000 kg la 
hectar — pe mai bine de 800 
hectare. S-a subliniat că acesta 
rezultate au fost posibile dato
rită asigurării unei densități 
mari, executării la timp a tu
turor lucrărilor.

Secretarului general al parti
dului i-au fost înfățișate apoi 
parcele pe care au fost însă- 
mînțate noi soiuri și hibrizi de 
grîu, orz, orzoaică, porumb care 
se experimentează aici în con
diții de producție. A retinut a- 
tenția cultura de triticăle eu o 
producție de 10 500 kg la hec
tar. Rezultate bune s-au obți
nut, de asemenea, în cultura 
porumbului pentru boabe, după 
rapița furajeră.

In legătură cu irigarea porum
bului prin brazdă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut ca 
această metodă să fie extinsă, 
în sistemul de două rînduri a- 
propiate. 

în încheierea vizitei, mențio- 
nînd impresiile bune despre re
zultatele obținute la orz, griu și 
celelalte culturi, conducătorul 
partidului și statului i-a felicitat 
pe țăranii cooperatori din Gur- 
bănești, a arătat ca există con
diții pentru realizarea unor 
producții și mai mari, urîndu-le 
succese tot mai însemnate în 
viitor.

Importantele orientări și indi
cații date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul vizitei 
constituie un însuflețitor pro
gram de muncă și acțiune pen
tru țărănimea cooperatistă, pen
tru lucrătorii ogoarelor din în
treaga țară, mobilizindu-le for
țele în vederea stringerii, trans
portării și depozitării într-un 
timp cît mai scurt și fără pier
deri a cerealelor păioase, a pro
ducției de legume și de fructe, 
efectuării de calitate a arături
lor și însămînțării culturilor 
duble, a celorlalte lucrări de se
zon, obținerii unor recolte tot 
mai mari, la nivelul planului, al 
obiectivelor noii revoluții agrare.

Impresionantele transfor
mări desfășurate la scara is
toriei in anii revoluției și con
strucției socialiste au produs 
schimbări radicale și în struc
tura socială și de clasă a so
cietății. Din perspectiva celor 
aproape 45 de ani care au tre
cut de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe- 
rialistâ, procesul legic al omo
genizării societății noastre so
cialiste și concepția teoretică 
a partidului nostru despre 
formarea poporului munci
tor unic sc înscriu major în
tre contribuțiile de o deose
bită însemnătate ale partidu
lui nostru, ale secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la îmbogățirea teo
riei și practicii revoluționare.

în esență, omogenizarea so
cială și unitatea socialistă a 
poporului se exprimă prin 
procese obiective și subiective 
primordiale, prin care se edi
fică o nouă structură bazată 
pe o diviziune superioară a 
muncii in societate. Șterge
rea treptată a deosebirilor e- 
sențiale dintre clasele și cate
goriile sociale, conturarea 
noilor trăsături ale structurii 
sociale sint în măsură să de
termine o caracteristică pre
dominantă comună care pri
vește atît condițiile de exis
tență socială, de activitate 
productivă, de viață culturală 
asemănătoare cît și identitatea 
de interese, aspirații și valori 
prin care un ansamblu de 
trăsături unitare se generali
zează la scara întregii socie
tăți. Această unitate, cu totul 
nouă, a poporului este deter
minată de procese și feno
mene ce se definesc cu clari
tate, din perspectiva poziției 
tuturor categoriilor sociale 
față de proprietatea asupra 
mijloacelor de producție. Uni
tatea socialistă a întregii so
cietăți are astfel drept suport 
economic hotărîtor proprieta
tea socialistă. Această relație a- 
sigură asumarea și exercitarea 
locului și rolului în principiu 
identice ale tuturor claselor și 
categoriilor sociale, în organi
zarea și conducerea democra
tică a societății, al relațiilor 
dintre ele, bazate pe aceleași • 
principii și norme unitare de 
repartiție — ale eticii și echi
tății socialiste, pe condiții ple
nare și egale de dezvoltare a 
personalității, de asimilare a 
valorilor științei și culturii so
cialiste.

Este demn de relevat — în 
acest proces evolutiv, de for
mare treptată a poporului unic 
muncitor — că omogenizarea 
socială nu este și nu trebuie 
înțeleasă ca un fenomen de 
„uniformizare". de „masifica- 
re“ : dimpotrivă, acesta de
semnează apropierea și între
pătrunderea unor caracteris
tici ale claselor si categoriilor 
sociale ce se înfăptuiește la 

scară națională, înlăturarea 
treptată a diferențelor sociale 
între oameni în contextul di
versificării din interiorul cla
selor și categoriilor sociale 
ca și a menținerii și in
dividualizării trăsăturilor ce 
țin de personalitatea fiecă
ruia. Astfel profilul muncito
resc — expresie a noilor tră
sături ce definesc clasa cea 
mai înaintată a societății, se 
generalizează în acest cadru, 
devenind axa coordonatoare a 
procesului de omogenizare so
cială. Evidențiind noile tră
sături ale clasei muncitoare, 
legitimitatea rolului ei in edi
ficarea socialismului și creș
terea acestuia, ca purtătoare 
a viitorului mod de producție

Opera social-politică și filosofică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

strălucită contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii 

revoluționare, magistrală călăuză in acțiune pentru partid, 

pentru tinăra generație, pentru întregul nostru popor

OMOGENIZAREA SOCIALĂ - 
PROCES LEGIC, REVOLUȚIONAR

AL FĂURIRII NOII ORÎNDUIRI
și de viață comunist, secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
arată : „După cum a de
monstrat cu putere viața — a- 
devăratul judecător — clasa 
muncitoare și-a îndeplinit și 
își îndeplinește cu cinste rolul 
de clasă sdciaiă conducătoare 
a întregii societăți. Ea repre
zintă astăzi cea mai puterni
că forță socială și, în perspec
tiva anului 2900, ea va conti
nua să se dezvolte atît nume- 
ricește, dar mai cu seamă din 
punct de vedere dl pregătirii 
generale, ca urmare a genera
lizării învățămîntului de 12 
ani, a ridicării nivelului său 
de cunoștințe generale, profe
sionale și tehnice, apropiin- 
du-se tot mai mult de cerin
țele .pentru o clasă muncitoare 
intelectuală".

în acest proces legic, nece
sar, definitoriu pentru noua 

orînduire, țărănimea a în
registrat, în calitate de cla
să socială, progrese ce ii ates
tă statutul de clasă nouă a 
națiunii noastre ca urmare a 
cooperativizării agriculturii ; 
ea își aduce o contribuție im
portantă la dezvoltarea gene
rală a țării, la creșterea nive
lului de trai material și spi
ritual al întregului popor. „Și 
țărănimea — arătă secretarul 
general al partidului — va 
continua să-și ridice nivelul 
de pregătire generală, profe
sională și culturală, devenind 
o clasă socială tot mai omo
genă, care, in alianță cu clasa 
muncitoare, va constitui te
melia de granit a societății 
noastre socialiste".

Definind mai departe, in
tr-un spirit viu, dialectic, mu
tațiile semnificative petrecu
te în rolul, funcția și fiziono
mia fiecărei clase și categorii 
sociale, secretarul general al 
partidului subliniază că „se 
poate afirma cu deplin temei 
că intelectualitatea a devenit 
o categorie sociala nouă, 
strins legată de clasa munci
toare și țărănime, de popor, o 
puternică forță socială care 
are un rol tot mai important 
in dezvoltarea generală a 
forțelor de producție, a știin
ței, învățămîntului, culturii, 
în ridicarea nivelului general 
de cunoștințe și pregătire al 
întregii națiuni".

Este semnificativ faptul că 
diminuarea deosebirilor esen
țiale dintre clasele și catego
riile sociale este influențată și 
de instituirea unui eacira 
profund original și atotcuprin

zător de participare a oame
nilor muncii la conducere și la 
decizie — sistemul democra
ției muncitorești-revoluționa- 
re. Practic, s-a creat un cadru 
unitar de manifestare a tutu
ror claselor și categoriilor so
ciale, a întregului popor, la 
gospodărirea și întărirea pro
prietății socialiste, baza trai
nică a progresului întregii 
noastre societăți. Acest ca
dru organizatoric asigură a- 
firmarea în rîndul oamenilor 
muncii — proprietari, produ
cători și beneficiari ai avuției 
naționale — a unor valori so
ciale generale care caracteri
zează ansamblul claselor și 
nu numai o anumită clasă so
cială : spirit revoluționar, 

disciplină, atitudine nouă 
față de muncă, față de pro
prietatea socialistă, înaltă 
responsabilitate, respectarea 
strictă a legilor țării și a hotă- 
rîrilor de partid, atitudine 
principială față de lipsuri etc. 
Pentru toate clasele și cate
goriile sociale munca, desfă
șurată in forme diverse, dar 
avînd aceleași coordonată 
economico-sociale, reprezintă 
singura modalitate de afir
mare, și, totodată, de asigu
rare a bunăstării. Făurită pe 
temeiul muncii comune, crea
toare, eliberate de orice ex
ploatare și asuprire, unitatea 
tuturor oamenilor muncii, 
fără nici o deosebire, a între
gului popor, sub conducerea 
partidului — centrul vital al 
națiunii — constituie factorul 
determinant al înfăptuirii ma
rocului program de făurire a 
societății socialiste multilate

ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. Pe 
măsura înfăptuirii acestui 
program strategic unitar al 
partidului, pe măsura creării 
condițiilor de trecere spre co
munism, apropierea continuă 
între toate clasele și catego
riile sociale pe calea dispari
ției deosebirilor dintre oraș 
și sat, a apropierii nivelului 
de pregătire profesională și 
tehnică, a mecanizării și auto
matizării proceselor de pro
ducție, a ridicării nivelului 
general de cultură se va a- 
junge, așa cum evidențiază 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la „realizarea poporului unic 
muncitor, animat de aceleași 
năzuințe și interese comune 
de a-și făuri in mod conștient 
viitorul liber și independent, 
de bunăstare și fericire, de a 
asigura deplina egalitate în 
drepturi și afirmarea princi
piilor de echitate și etică so
cialistă și /comunistă, de ridi
care necontenită a patriei 
noastre socialiste pe cele mai 
înalte culmi de progres și ci
vilizație".

Unitatea claselor și catego
riilor sociale, a tuturor oa
menilor muncii in jurul parti
dului, al secretarului său ge
neral, t o var ășul Nicolae 
Ceaușescu, se exprimă plenar 
în devotamentul nețărmurit și 
adeziunea totală față de poli
tica partidului și statului, po
litică de făurire a socialismu
lui și comunismului, de asigu
rare a independenței își suve
ranității naționale a patriei, 
de colaborare și pace. Așa cum 
evidențiază experiența întregii 
perioade de revoluție și 
construcție socialista, in patria 
noastră, sensul procesului de 
omogenizare socială, de forma
re a poporului muncitor unic
— ca formă superioară a co
munității noastre socialiste, a 
structurii și relațiilor sale de 
puternică unitate — îl constituie 
tocmai înfăptuirea acestor o- 
biective de cea mai înaltă în
semnătate pentru devenirea 
patriei, obiective asumate și 
împlinite pe parcursul proce
sului revoluționar de întregul 
nostru popor. Verițabil co
rolar al acestei impresionante 
succesiuni de fapte creatoare
— ampla mobilizare a tinerei 
generații, a întregii națiuni 
ilustrează și în această perioa
dă premergătoare aniversării 
a 45 de ani de la revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialis- 
tă și Congresului al XIV-lea 
al partidului, puternica unita
te a întregului nopor în jurul 
partidului, angaiarea sa revo
luționară crescîndă în opera 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
de înaintare a României spre 
comunism.

EMILIA VASILIU

Planificarea muncii - premisă 
a finalizării obiectivelor 

activității politico-organizatorice
Dialogul purtat cu membrii 

organizației U.T.C. de la între
prinderea de Industrializarea 
Sfeclei de Zahăr I.I.S.Z. Roman 
s-a concentrat asupra a două 
aspecte ale activității organiza
ției : 1) modalitățile folosite de 
comitetul U.T.C. pentru realiza
rea ritmică si depășirea planului 
economic la muncă patriotică si 
2) analiza modului în care este 
planificată activitatea biroului, 
asa cum reiese din documentele 
existente la sediul comitetului 
U.T.C.

Pe linia perfecționării con
tinue a formelor si modalități
lor care să determine implica
rea. sporită a tineretului in rea
lizarea obiectivelor de impor
tanță majoră pentru economia 
națională, activitatea de muncă 
patriotică reprezintă materiali
zarea întregului proces de edu
care comunistă revoluționară a 
tinerilor. Am pornit de la fap
tul că. încă de la începutul ce
lui de-al doilea trimestru al a- 
nului, organizația U.T.C. de la 
I.I.S.Z. Roman si-a îndeplinit 
planul economic la muncă pa
triotică în procent de 70 la sută 
planificat. M-am interesat în
deaproape de modalitățile fo
losite de membrii organizației 
U.T.C. pentru îndeplinirea an
gajamentelor asumate initial. „O 
etapă importantă ce trebuie a- 
vută în vedere, pentru ca aceas
tă activitate să-si atingă scopul 
este defalcarea planului econo
mic pe organizații, îmi spunea 
Constantin Munteanu. secretarul 
comitetului U.T.C. Defalcarea 
pianului pe organizații nu se 
realizează la întâmplare, ci în 
funcție de specificul fiecărei 
secții, de posibilitățile reale e- 
xistente la fiecare loc de mun
că. de numărul de membri ai 
organizației". Astfel, s-a stabi
lit de comun acord cu secretarii 
organizațiilor că in cadrul A- 
telierului central există posibi
lități mai mari de recuperare a 
materialelor feroase si că. în 
schimb, tinerii din secția Na
politane pot recupera cantități 
importante de hîrtie.

încă din primul trimestru al 
anului, in urma unor analize 
responsabile, realizate cu parti
ciparea membrilor birourilor 
organizațiilor U.T.C., s-a ho- 
tărît ca întregul angajament de 
muncă patriotică să fie îndepli
nit din recuperarea de materia
le refolosibile. iar procentul re
alizat din acțiunile de muncă în 
sprijinul producției să reprezin
te depășirea acestuia ne anul 
1989. Această hotărire a impli

cat o creștere a eficientei ma
surilor organizatorice, angaja
rea fiecărui membru al organi
zației. Comandamentul consti
tuit cu acest prilej, alcătuit din 
reprezentanți din fiecare orga
nizație. are rolul de a urmări 
stadiul angajamentului în fieca
re organizație, de a corela plu
surile si minusurile, de a stabi
li măsuri la momentul oportun, 
pentru a impulsiona întreaga ac
tivitate. In aceste acțiuni s-a 
remarcat organizația Zahăr, care 
a raportat. încă de la începutul 
trimestrului doi. realizarea an
gajamentului de muncă patrio
tică în procent de 100 la sută. 
Trebuie menționat că printre 
măsurile luate se numără si or
ganizarea de zile si săptămini 
record pentru recuperarea ma
terialelor refolosibile.

Dorind să aflu citeva date

Stil și metode 
in munca 

organizațiilor U.T.C.
definitorii pentru stilul și me
todele de muncă ale biroului 
organizației U.T.C. de la I.I.S.Z. 
Roman, m-a interesat si modul 
în care sint concepute si întoc
mite documentele cele mai im
portante : graficul de ședințe 
de birou, planificare trimestria
lă si plenul de muncă trimestri
al. Este știut că aceste planifi
cări ale activității membrilor 
biroului pot si trebuie să devină 
utile instrumente de lucru, nu
mai în măsura în care prin 
tematica propusă „acoperă" 
întreaga problematică a , vie
ții de organizație, preci- 
zînd concret termene și sar
cini pentru fiecare membru 
al biroului. Acestea fiind ^spu
se, am urmărit în ce măsură 
activitatea de planificare a bi
roului comitetului organizației 
U.T.C. de la I.I.S.Z. Roman se 
constituia, în momentul do
cumentării. în adevărate si ne
cesare instrumente de lucru. 
Ordinea de zi a ședințelor de 
birou cuprinde un singur punct : 
o informare sau un raport pri
vind una din laturile vieții de 
organizație. Aceasta ar însem
na ca în intervalul între ședin
țele de birou, membrii acestuia 
se preocupă numai de un aspect 

al activității organizației U.T.C.. 
neglijîndu-le pe celelalte. Or. 
în realitate, activitatea organi
zației U.T.C. se desfășoară (sau 
ar trebui să se desfășoare) uni
tar si echilibrat în toate dome
niile. M-a surprins absenta, de 
pe ordinea de zi a ședințelor de 
birou, a raportului membrilor 
biroului, care se constituie in
tr-o necesară autoanaliză, in 
spirit critic si autocritic a fie
cărui membru al biroului. N-am 
întîlnit nici analiza responsabi
lă. cu evidențierea aspectelor 
pozitive si negative, a organiza
țiilor U.T.C. de la nivelul de 
bază. O astfel de orientare îri 
planificarea ședințelor de birou 
creează o imagine fragmentară 
a activității organizației si su
gerează superficialitatea in 
întocmirea documentelor, care 
sînt si trebuie să fie oglinda 
spiritului organizatoric, a stilu
lui de muncă al membrilor bi
roului.

..în realitate. îmi spunea 
Constantin Munteanu. secretarul 
comitetului U.T.C.. există un 
permanent schimb de informa
ție între membrii biroului si 
organizației. în cadrul intîlniri- 
lor săptămînale cu secretarii de 
organizații". De acord, dar șe
dințele de birou centralizează, 
sistematizează si analizează in
formații privind activitatea ne 
o perioadă dată si în perspecti
vă. precum si tematica propusă 
fiind necesar să cuprindă o arie 
cît mai largă a muncii desfășu
rate.

Planul de muncă trimestrial 
al biroului cuprinde, tematic, 
întrega arie de preocupări ale 
membrilor biroului, dar păcătu
iește printr-un grad cam mare 
de generalitate si prin abunden
ta termenului ..permanent" ca 
termen de desfășurare. Preocu
pările in planul activității pro- 
fesional-stiintifice. de propa
gandă. cu caracter organizatoric 
sau de muncă patriotică impun, 
credem, precizarea unor acțiuni 
concrete si a unor termene pre
cise. Numai în felul acesta sar
cinile vor putea fr asumate 
direct si realizate eficient de 
fiecare membru al biroului. Am 
fost astfel de acord cu secreta
rul comitetului U.T.C. că se im
pune în această direcție o dina
mizare a stilului de muncă al 
membrilor biroului si înțelege
rea faptului că planificarea si 
organizarea muncii 'sînt repere 
fundamentale ale activității 
membrilor biroului.

LUMINIȚA ROȘCA
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DACIADA -
Ne întîlnim, mereu, in acest 

colț de pagina, cu relatări pri
vind acțiunile, intrecerile, ma
nifestările ce se organizează 
și se desfășoară sub culorile 
și imboldurile generoase ale 
„Daciadei", marea competiție 
sportivă națională. De obicei 
aceste relatări au in vedere 
competițiile ce se organizează 
la nivel central — m speță, 
finalele pe țară ale „Cupei 
U.T.C.“ — mai puține subiec
te fiind cantonate sau culese 
din activitatea pe care o des
fășoară asociațiile sportive, 
ceci, la nivelul primei verigi 
a mișcării sportive de masă. 
Folosim, nu de puține ori, 
formula „sportul pentru toți". 
Dar cum se realizează, prac
tic, acest deziderat? Adică am 
vrea să privim intr-o oglindă 
cit mai fidela acțiunile de 
masă, intrecerile pentru cei 
mulți, care practică sportul 
din pasiune, dintr-o necesita
te spre care sint împinși din 
interior sau pur și simplu, ca 
un hobby sau din plăcerea 
destinderii și reconfortării.

Din cunoștințele, din docu
mentările pe care le avem 
știm că în numeroase locuri 
— în orașe, ca și în așezările 
rurale — se desfășoară acțiuni 
interesante, mobilizatoare, ten
tante, din inițiativa organiza
țiilor U.T.C., a asociațiilor 
sportive sau chiar a unor ti
neri ce și-au făcut un obi'cei. 
o îndeletnicire din practicarea

marea competiție sportivă națională
'sportului preferat. Sînt, apoi, 
o serie de întreceri, o serie de 
competiții organizate ia nivel 
local (județean sau orășenesc) 
cu diferite faze care au intrat 
deja în tradiție, reunind la 
fiecare ediție numeroși tineri. 
Merită a fi amintite în acest 
context, acțiunile sportive 
„Prietenii alergării" din Slă- 
nic — Prahova, „Pe drumuri 
de istorie". Islaz —Teleorman, 
și tot în această zonă „Festi
valul sportului teleormănean", 
„Ziua olimpică**  — Constanta, 
„Crosul Unirii" — Alba Iulia,

pagina de sport. Ne gindim 
chiar să concepem — împreu
nă cu factori de resort ai 
U.T.C. — o modalitate de 
popularizare și premiere atît 
a acțiunilor în sine, cit și a 
celor mai frumoase și reușite 
relatări despre aceste acțiuni, 
despre întrecerile ce se orga
nizează într-o comună, intr-o 
școală, într-o unitate econo
mică etc. Evident, prezentind 
diferitele activități, se cere a 
fi amintiți, neapărat, inițiatorii 
și organizatorii lor, cu meri
tele pe care le au, se cere a

VREM SĂ AFEĂM DESPRE
crosul „Cetățile de foc" — Cos- 
tești, Hunedoara, ca și nume
roasele competiții pe ramuri 
de producție. Și cite nu vor fi 
fiind pe care nu le știm noi, 
despre care n-am auzit.

Tocmai de aceea, facem un 
apel la statornicii noștri citi
tori ai paginii de sport să ne 
relateze — în scris — despre 
cele mai frumoase întreceri 
sportive, despre cele mai inte
resante și reușite inițiative lo
cale. Acestor relatări, informa
ții ,reportaje, note, însemnări 
Ie vom face loc, cu predilec
ție, la rubrica „Daciada" din

fi subliniată eficiența socială 
a acțiunilor : participare, ca
dru de desfășurare, cuprin
dere, continuitate, noi tineri 
aduși pe terenurile de sport 
etc. Legat de activitățile spor
tive, sîntem siguri, se desfă
șoară concomitent acțiuni pen
tru amenajarea bazelor sporti
ve, a spațiilor de mișcare în 
aer liber.

Sportul, este o realitate pe 
care o constată oricine, a in
trat, ca o componentă dorită, 
rîvnită, în viața oamenilor. în 
special a tineretului. Sportul 
— susține știința — în epoca

noastră este un aliat pentru 
muncă și, deopotrivă, pentru 
minte. Prospețimea fizică și 
prospețimea intelectuala, men
ținută prin sport, prin miș
care, prin exercițiul fizic duce 
la vitalizarea forței și ener
giei. Repetăm de fapt lucruri 
cunoscute, verificate, subli
niind necesitatea imperioasă a 
sportului pentru munca și via
ța tinerilor în societatea con
temporană.

Suficiente argumente pentru 
practicarea sportului și, spe
răm, și pentru viitorii noștri 
corespondenți Ia rubrica 
„sport" a ziarului. „Daciada" 
a creat un cadru larg de ma
nifestare a tinerilor de toate 
vîrstele, de toate preocupările, 
sub imboldul și îndemnul spi
ritului olimpic, „mai repede, 
mai puternic, mai sus". La 
care noi am adăuga : „sportul 
pentru toți, sportul pentru să
nătatea ta !“

Așteptăm relatări, însem
nări și informații de la citi
torii noștri, despre modul cum 
își petrec timpul liber în are
nele și pe terenurile de sport, 
despre inițiativele și acțiunile 
cele mai interesante care me
rită să fie cunoscute de toată 
lumea și fac cinste organiza
torilor lor. Dacă, „Daciada" 
este competiția tineretului, ti
nerii să fie ei înșiși cronicarii 
propriilor întreceri.

V. CĂBULEA

TERRA -
Viața trepidantă, tumultuoasă, plină de 

inedit și surprize, trăită în lumea spor
tului m-a făcut adesea să-mi pun diverse 
întrebări cu privire la impactul acestui 
fenomen profund social cu societatea zi
lelor noastre, întrebări care uneori au 
depășit sfera lui de acțiune, arena spor
tivă, intrînd în meditația sau reflecția 
ce se extinde pe o arie mai largă, care 
nu exclude sportul văzut prin prisma 
existenței sociale, a eticii și moralei, a 
psihologiei umane. Pentru că tot ce se-n- 
timplă în lume, legat de această proble
mă, ne obligă la o redimensionare a fe
nomenului sportiv, care cunoaște o as
censiune fără precedent, pe scara inte
resului major, odată cu impactul asupra 
vieții societății. Un meci de fotbal, o fi
nală de tenis, ca să nu mai spunem des
pre întrecerile unei Olimpiade, campio
nat mondial sau european, captivează, 
polarizează atenția a milioane, chiar mi
liarde de oameni de pe toate meridia
nele globului. Pentru găzduirea J.O. sau 
a unui turneu final de C.M. de fotbal, 
țările gazdă fac investiții enorme de fie
care dată pentru a întrece tot ce s-a fă
cut pînă atunci, dintr-un orgoliu, pînă 
la urmă de înțeles, vrînd să-și demon
streze, inclusiv, forța economică și orga
nizatorică, dorința de a se prezenta la 
aceste mari sărbători sportive, cu ceva 
inedit, cu ceva mai aparte, novator in 
materie care să atragă atenția și să aducă 
laude binemeritate. Lucruri extraordina
re se petrec și cu timpul pe care-1 in
vestesc oamenii acestui sfîrșit de secol 
în urmărirea acestor manifestări sporti
ve de amploare universală. O finală de 
campionat mondial ține pe durata ei de 
90 de minute, cîteva miliarde de oameni, 
în fotolii, în fața televizorului. Dar cîte 
nu se întîmplă înainte și după eveni; 
ment ! Cu cit interes, cu cîtă asiduitate 
se caută, în mijloacele de comunicare în 
masă, cele mai proaspete informații des
pre protagoniștii meciului, ai întreceri
lor, despre cadrul lor de desfășurare ! 
Un rezultat, o știre sportivă face încon
jurul planetei în cîteva secunde, pentru 
că sînt așteptate cu o sete niciodată po
tolită. Am îndrăzni să spunem că, în 
acest timp pe care-1 trăim, Terra s-ar 
putea numi „Planeta Sport".

în contextul acestor realități, cu o 
mare audiență publică, eroii arenei spor
tive devin personalități în viața socială, 
își depășesc statura din spațiul strict al 
stadionului. Ceea ce se-ntîmplă în arenă 
nu se rezumă doar la rezultatul tehnic, 
luat aritmetic, care se trece odată cu 
extazul victoriei sau agonia înfrîngerii, 
eroul din arenă, sportivul e văzut și ju
decat prin ansamblul personalității lui. 
atît prin ce face, prin ce se-ntîmolă pe 
teren, cît șl în afară, el, sportivul, a- 
flîndu-se permanent sub reflectorul pu-

- o planetă 
blic. Indiferent cum se desfășoară și se 
încheie întrecerea, sportivul rămine ex
presia unei conduite umane, ca oricare 
alta, un mod firesc de exprimare a omu
lui ca atare. Șî-atunci, cum se și întîm
plă lucrurile în viață, publicul judecă 
sportivul sau echipa pe coordonate care 
vizează ținuta și măiestria sportivă, com
portamentul uman-cetățenesc și moral, 
toate raportate gradului de civilizație și 
cultură. îl apreciază. îl judecă pe o sca
ră valorică în care se regăsesc chiar oa
menii care formează publicul. Indiferent 
dacă sportivul este un star al arenei, o 
stea al cărei nume circulă pe mapamond, 
el rămine om, membru al societății, și e 
judecat ca atare. De-aici acele exigențe 
pe care, dincolo de regulamentele spor
tive, publicul le impune sportivului, tot 
așa cum pregătirea științifică, modernă 
le impune pe plan tehnic. în acest fel 
manifestarea din arena sportivă are po-
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livalența unui fenomen social în apre
cierea căruia funcționează criterii ce sînt 
de natură să susțină lărgirea orizontului 
și sporirea unghiurilor de vedere asupra 
a ceea ce se petrece pe stadion.

Este de mult constatat faptul că pres
tigiul și demnitatea sportivului în fata 
publicului sînt o scară mobilă, urcă și co
boară, nu exclusiv în funcție de perfor
manțe, de rezultatele în sine. Cazurile 
sînt celebre. Să vorbim, de pildă, des
pre cei implicați în dopaj, de faimosul 
și la ora actuală, Ben Johnson. Sau des
pre huliganismul de pe terenurile de fot
bal engleze. Huliganism care a degene
rat în mari tragedii, cum se știe prea 
bine. Sau despre duritățile și violențele 
— cu urmările de rigoare, nedorite, de
sigur — manifestate în sporturi cum sint 
boxul și nu e singurul. Asemenea situa
ții de dată foarte recentă care atrag aten
ția asupra aspectelor morale și educative 
legate de fenomenul sportiv — compor
tări negative, acte, gesturi huliganice, 
gesturi indecente, trucarea unor rezulta
te, atitudinea de non-combat a unor e-

SPORT?
chipe sau sportivi, huiduieli, insulte etc. 
— s-au petrecut, uneori, chiar dacă sînt 
cazuri izolate, și la noi. Ele, aceste ma
nifestări, au impus și impun și azi o 
atenție specială, neprevăzută cu decenii 
în urmă. Psihologi, sociologi, politologi 
și chiar filosofi își dedică timpul, se con
sacră deslușirii impactului și dimensiu
nilor sportului — prin toate aspectele și 
valențele sale — în societatea contem
porană.

La noi în țară lucrurile nu stau altfel, 
dimpotrivă, se înscriu în firescul proce
sului mondial. Explicația stă în partici
parea sportului românesc, tot mai am
plă și prestigioasă, la confruntările in
ternaționale, dorința arzîndă de afirmare 
pe plan continental și mondial, în teme
iul unei tradiții care ne aduce și mereu 
ne reînvie mari satisfacții trăite și, măi 
presus de orice, în temeiul grijii pe care 
statul nostru socialist o poartă tinerei 
generații de sportivi, care constituie ma
joritatea, majoritatea absolută a celor 
care fac sport de performanță.

Deci- cu atît mai presant și necesar, 
pentru noi, de a atrage atenția, mai 
exact de a supune atenției publice, ase
menea aspecte educativ-formative ale 
sportului, desigur raportate la situații 
concrete, cazuri de excepție, dar nu nu
mai, cj ;iși; la fenomene care ilustrează 
atît de pregnant sportul internațional. 
Facem aceasta, luînd 'în considerare toți 
factorii, atît cei din arena propriu-zisă, 
unde sportivii își dau măsura talentului, 
măiestriei și valorii lor sportive, cît și 
cei din tribună, deci întregul spațiu de 
referință în care se explică sportivul și 
spiritul sportului, pe teren, în cabine. în 
zile și ceasuri de întrecere, în zile și 
ceasuri de antrenament., sau acasă, în fa
milie, pe stradă, în societate. De fapt 
peste tot unde modul de viață, de gîn- 
dire, conduita își dovedesc influența a- 
supra sportului, asupra valorii umaniste 
pe care acesta este menit să le promo
veze în cel mai pur spirit olimpic. Nu e 
intenția noastră de a rămîne, la anecdo
tică, ci la interpretarea unor fenomene 
și semnificații. Este drumul de la cro
nică la comentariu și, mai departe, la 
eseul pe temă sportivă.

Nu e vorba să facem un dicționar, un 
registru cu fapte bune și rele, ci de a 
decela, în comentarii și eseuri, manifes
tări cu valoare instructivă, a căror ana
liză poate — noi avem certitudinea — 
servi la integrarea deplină, permanentă 
și fără rezerve a oricărei manifestări 
sportive în spiritul frumuseții, întrecerii 
loiale, al adevărului și demnității omu
lui, idealuri care stau pe frontispiciul 
celor mai mari întreceri — Jocurile 
Olimpice.

VASILE CABCLEA

0 reușită automobilistică
Raliul Dunării - Dada
Pe circuitul Baia Mare — Te

rasa Gutîi — Cavnic — Baia 
Sprie — Stațiunea Izvoare — 
Blidari — Baia Mare s-a des
fășurat, timp de două zile, ra
liul Dunării — Dacia, cea mai 
mare competiție automobilistică 
internă a anului, nominalizată 
în calendarul Federației inter
naționale de automobilism și 
contînd pentru Cupa Prietenia, 
Cupa Balcanică și Campionatul 
Republican al României. Au 
participat 119 echipaje din Bul
garia, R.D. Germană, Polonia, 
U.R.S.S. și România, care au 
avut de străbătut un traseu de 
720,87 km, cu 33 probe de cla
sament. Iată rezultatele : 
Cupa Prietenia : 1. Bulgaria,
llh07’55” ; 2. U.R.S.S., Ilhl6’56” ; 
3. R.D.G., llh34’27” ; 4. România, 
llh41’04” ; 5. Polonia. Ilh46’59”. 
Clasamentul general Cupa Prie
tenia : 1. — echipajul Seger
Toomas — Paju Tiit (U.R.S.S.) 
pe „Lada Samara" ; 2. — echi
pajul Nicolai Nicolaev — Petrov 
Krasimir (Bulgaria) pe „Lada" ; 
3. — Boris Fedotov — Igor Gor- 
batiuc (U.R.S.S.) pe „Lada Sa
mara". Campionatul republican 
de raliuri clasamentul pe echi
pe : 1. — Oltcit Craiova ; 2. — 
Ipa Sibiu ; 3. — latsa Pitești.
Campionatul republican de ra
liuri clasament individual : 1.
— Echipajul Al. Botezan — Sep- 
timiu Popa — pe „Dacia", timp 
3h48’33” ; 2. — Constantina Du
val — Gh. Nemeș — pe Oltcit 
cu 3h51’00”.

Rezultate normale 
in divizia A Ia rugby
In etapa a 19-a a campiona

tului diviziei A la rugby s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Grivița Roșie — C.S.M. Si
biu 16—9 (9—3); Dinamo — Ști
ința Cemin Baia Mare 13—10 
(10—0) ; Farul Constanța — 
Rulmentul Bîrlad 29—9 (9—9) ; 
Politehnica Iași — T.C.I. Con
stanța 33—6 (13—0) ; Universi
tatea Eltim Timișoara — Știința 
Petroșani 40—7 (20—4) ; Con
ta ctoare Buzău — Steaua 12—28 
(6-13).

Cupa „Iamsat" la tenis
în concursul de tenis pentru 

„Cupa Iamsat" — București ce 
se desfășoară la Mamaia, proba 
feminină a fost cîștigată de ju- 
cătoarea Florentina Curpene, 
care a întrecut-o în finală cu 
6—3, 6—0 pe Ruxandra Drago- 
mir. La junioare, Andrea Vano 
a dispus cu 6—1, 6—4 de Isabela 
Martin. în proba de dublu fete 
pe primul loc s-a clasat pere
chea Gaby Precup, Andrea Vano 
care a învins cu 6—4, 5—7, 6—4 
cuplul Florentina Curpene, Oti- 
lia Pop.

FOTBAL XXXI • O rundă a oaspeților, în care echipele vizitatoare au 
obținut 8 puncte I • Steaua și Dinamo — învingătoare în deplasare • 
Victoria ținută în șah de... A.S.A. Tg. Mureș • Lovitură de teatru în Ciu
lești — Craiova cîștigă în min. 90 ! • Remiză echitabilă în derby-ul stu
dențesc din Regie • Mateuț și Coraș se distanțează în topul golgeterilor 

• Miercuri, o nouă etapă

NOILE ÎNTREBĂRI
Mai sînt doar trei etape pînă ta final. Trei 

pentru a afla și numele celei de-a treia re
trogradate, pentru că, începînd de ieri, cu
noaștem două viitoare divizionare B : A.S.A. 
Tg. Mureș și Rapidul (din păcate)! Giuleștepil 
mai aveau un licăr de speranță, în jocul des
fășurat pe Ciulești, cu Universitatea Craiova. 
Trebuiau să învingă, fără discuție, șt au luptat 
din răsputeri, cu ultimele lor puteri, pentru 
a oferi publicului feroviar această victorie. 
N-au reușit insă și, pe acest fond, cu o echipă 
craioveană venită “Să-și continue ascensiunea 
și să nu facă nici o concesie, lovitura de tea
tru s-a produs chiar in final. în minutul 90, 
în ultimele secunde ale partidei, cînd Neagoe 
a marcat pentru studenții din Bănie ! Așadar. 
Rapidul pierde acest meci, pe care trebuia 
să-l cîștige și in care se îndreptase spre o 
remiză de onoare, nefolositoare, insă, pentru 
salvarea situației. Astfel, populara echipă giu- 
leșteană ajunge la minus 10 în clasamentul 
adevărului, fiind iremediabil retrogradată ! 
Invingătoarea sa, în schimb. Universitatea 
Craiova, ajunge la un pas de calificarea in... 
„Cupa U.E.F.A.**,  performanță pe care și-a 
plănuit-o evident și pentru care a făcut acest 
tur de forță din ultimele etape, trecînd pe 
rind, fără ezitare, de „U“ Cluj-Napoca, Sportul 
studențesc și Rapid. Și iată cum -se scrie 
un nou paradox al campionatului : o echipă 
aflată multă vreme intre codașe, amenin
țată chiar, la un moment dat, de spectrul re
trogradării, revine puternic și spectaculos, 
atacînd — cu șanse indiscutabile, acum ! — 
„Cupa U.E.F.A.**  ! Bravo lui Sorin Cîrțu, Ci
că Popescu, Săndoi și celorlalți și să vedem 
în continuare dacă și cum vor ajunge ei in 
cupele europene ! Oricum, răminînd la „ora 
universitară**,  să notăm că și celelalte două 
formații studențești de pe prima scenă — 
Sportul și „U“ f Cluj-Napoca — au marcat re
virimente puternice în acest, retur, confrun
tarea lor de ieri probind echipe mature, care 
stăpînesc știința jocului. Remiză echitabilă 
in Regie, deși Sportul a fost privat de cițiva 
titulari accidentați (Cristea, Pană, M. Ma
rian). Și, totuși, gazdele putoait să învingă, 
dacă ne gindim la uriașele ocazii ratate de 
Stancu și Sorin Răducanu. Așa e fotbalul, 
insă, cu... surprize și păcat pentru Regie că 
a pierdut acest punct, care zi dădea șanse și 
mai mari decit ale craiovenilor, pentru „lo
cul U.E.F.A.**.  Și încă se maz poate !...

Să ne întoarcem, însă, la mereu mai dra
matica luptă pentru evitarea retrogradării.

Doar aparent cercul s-a restrins, in realitate 
candidaturile fiind încă destul de numeroase 
la al treilea loc... din coadă ! Teoretic, Clujul 
și Constanța (cu cite minus 4 la adevăr) au 
scăpat de marile emoții, dar practic nu se 
știe încă ! Deși, situațiile Corvinului Hune
doara, Oțelului Galați și S.C. Bacău sînt 
infinit mai critice. Oțelul (minus 6) i-a ținut 
piept Stelei timp de 60 de minute, după care 
a pierdut la un scor onorabil (0—2). Miercuri, 
gălățenii joacă la Brașov, în penultima etapă 
primesc acasă vizita echipei A.S.A. Tg. Mu
reș, dar încheie campionatul tocmai la... Hu
nedoara, unde setea de puncte e la fel de 
mare ! Corvinul (la minus 5 acum) va juca 
acasă cu Victoria, apoi la Bacău (un alt veri
tabil derby al retrogradării), iar ultima run
dă meciul cu Oțelul ! Bacăul (la minus 7) se 
duce miercuri la Tg. Mureș și ajunge, pro
babil, la minus 5, își joacă apoi o carte mare 
acasă, cu Corvinul și în ultima etapă vine la 
București, pe Dinamo... Iată una dintre noile 
întrebări : cine va fi a treia retrogradată ?!... 
Cealaltă întrebare se referă la cine ajunge în 
„Cupa U.E.F.A.**?  Flacăra Moreni, mult timp 
candidată solitară la acest loc de prestigiu, 
marchează un reflux și mai are de jucat un 
meci la București, cu Steaua și două acasă, 
cu Sportul studențesc și Rapid. Craiova are 
de susținut un joc-cheie la Sibiu și două — 
acasă, cu F.C, Argeș și F.C. Bihor, iar Spor
tul studențesc mai trebuie să susțină două 
partide in deplasare (Moreni și Giulești) și 
unul acasă, cu F.C. Argeș. Altfel spus, prin 
prisma partenerilor, Craiova pare să aibă ,to
tuși, șansa cea mai mare, dar ambiția more- 
narilor este de-acum cunoscută și recunoscu
tă, ca și capacitatea de joc a Regiei, la me
ciurile susținute în deplasare !

In fruntea clasamentului — o știți demult! 
— e liniște deplină. Și ieri a fost, oarecum, 
același lucru. Deși steltștii au avut nevoie de 
60 de minute ca să înscrie Oțelului primul 
gol, deși dinamoviștii s-au desprins de sibîeni 
abia în ultimul sfert de oră, ca și Victoria, 
care a întrecut pe A.S.A. Tg. Mureș in ex
tremis, după ce condusese cu 2—0 în minutul 
25 ! Singurele noutăți mai interesante, din 
frunte — desprinderea tandemului Mateuț — 
Coraș in i fruntea clasamentului golgeterilor, 
unde dinamovistul conduce acum cu 40 de 
goluri, urmat de reprezentantul Victoriei — 
cu 33» ambii candidind la „ghetele europene**!

HORIA ALEXANDRESCU

Rezultatele diviziei B
SERIA I : C.S.M. Suceava — 

Poiana Cimpina 3—2 ; Politeh
nica Iași — Petrolul Ploiești 
3—2 ; Delta Dinamo Tulcea — 
C.F.R. Pașcani 1—6 ; Șiretul 
Pașcani — F.C.M. Progresul 
Brăila 2—0 ; A.S.A. Explorări 
Cîmpulung — Aripile Victoria 
Bacău 0—2 ; prahova C.S.U. 
Ploiești — Unirea Focșani 2—1 ; 
Gloria Buzău — Metalul Plopeni 
1—0 ; C.S. Botoșani — FEPA ’74 
Bîrlad 7—0 ; Ceahlăul Piatra 
Neamț — Steaua Mizil 4—0 ; in 
clasament conduce echipa Pe
trolul Ploiești — 45 puncte.

SERIA A II-A : Electromureș 
Tg. Mureș — Metalul Mangalia 
3—1 ; Tractorul Brașov — Elec- 
troputere Craiova 3—1 ; Meta
lurgistul Slatina — Dacîa Pi
tești 3—1 ; Gaz Metan Mediaș — 
I.C.I.M. Brașov 1—0 ; Metalul 
Mija — Minerul Motru 2—1 ;

Jiul Petroșani — Dunărea Călă
rași 4—0 ; C.S. Tîrgoviște — 
F.C.M. Caracal 1—0 ; Sportul 
„30 Decembrie" — Chimia Rm. 
Vîlcea 3—2; A.S.” Drobeta-Tr. 
Severin — Pandurii Tg. Jiu 1—0 ; 
Lideră a clasamentului se men
ține formația Jiul Petroșani — 
46 puncte.

SERIA A III-A : F.C. Mara
mureș Baia Mare — U. T. Arad 
4—1 ; Dacia Mecanica Orăștie « 
Metalul Bocșa 2—3 ; Gloria Bis
trița - C.S.M. Reșița 1-0 ; 
Gloria7 Reșița — Unirea Alba Iu
lia 2—0 ; A.S.A. Progresul Timi
șoara — Minerul Cavnic 2-rO ; 
Olimpia Satu Mare — Chimica 
Tîrnăveni 2—1 : A.S. Paroșeni 
Vulcan — Avîntul Reghin 4—1 ; 
Armatura Zalău — C.F.R. Timi
șoara 0—1 ; Strungul Arad — 
Politehnica Timișoara 1—1 ; în 
clasament conduce echipa Poli
tehnica Timișoara — 51 puncte.

DIAGRAMA ETAPEI
SPORTUL STUDENȚESC — 

UNIVERSITATEA CLUJ-NA
POCA 0—0.

RAPID — UNIVERSITATEA 
CRAIOVA 0—1 (0—0). Unicul 
gol al partidei a fost marcat do 
Neagoe.

VICTORIA BUCUREȘTI - 
A.S.A. TG. MUREȘ 3—2 (2—0). 
Au marcat : Curigan (în pro
pria poartă), Coraș (2), respec
tiv. Maier și Szanto.

OȚELUL — STEAUA 0—2 
(0—0). Golurile au fost marca
te de Dan Petrescu și Pițurcă.

F.C. FARUL — FLAOARA 
MORENI 3—2 (1—1). Golurile 
au fost înscrise de Dorobanții, 
lovăneseu, Manea, respectiv. 
Văidean și Stere.

S.C. BACAU — F.C.M. BRA
ȘOV 2—1 (1—0). Golurile au . 
fost realizate de Scînteie (2). 
respectiv. Patru.

F.C. BIHOR — CORVINUL 
HUNEDOARA 3—0 (1—0). Au
torii golurilor: Lazăr, Terheș 
și Mujnai țdin lovitură de la 
il m).

F.C. INTER — DINAMO 2^-4 
(1—1). Golurile au fost înscri
se de Majaru, Cașuba, respec

tiv, Mateuț (2). Cămătarii și Ră- 
ducioiu.

F.C. ARGEȘ — F. C. OLT 
0—0.

CLASAMENT
STEAUA 31 2 0 113—25 G3
Dinamo 31 28 1 2 121—28 57
Victoria 31 ’19 5 7 76—51 43
Flacăra 31 14 4 13 55—42 32
Univ. Cr. 31 13 5 13 46—50 21
Sportul St. 31 li 3 14 46—52 31
F.C. Bihor 31 12 6 13 37—37 30
F.C. Inter 31 13 4 14 42—49
F.C. Olt 31 11 8 12 32—43 SO
F.C.M. Br. 31 11 6 14 43—49 28
F.C. Argeș 31 12 4 15 37—45 28
Farul 31 12 4 15 31—44 28
„U“ Cluj 31 9 8 14 38—51 26
Oțelul 31 10 6 15 33—54 26
S.C. Bacău 31 11 3 17 44—53 25
Corvinul :n 11 3 17 38—63 25
Rapid 31 10 2 19 34—58 22
A.S.A. 31 2 2 27 20—92 6

ETAPA VIITOARE
(miercuri, 14 iunie)

F.C. Olt — Inter Sibiu, Univ. 
Craiova — F.C. Argeș, „U“ Cluj- 
Napoca — Rapid, F.C.M. Bra
șov — Oțelul Galați, Steaua — 
Farul, A.S.A. Tg. Mureș — S.C. 
Bacău, Dinamo — F.C. Bihor, 
Flacăra Moreni — Sportul stu
dențesc.

CRONICA NOUTĂȚILOR CALEIDOSCOP INTERNAȚIONAL
■ Voleibaliștii noștri au promovat in Tur

neul final al C.E., ocupind primul loc in „ca
lificările* 1 desfășurate la Baia Mare. Felicitări 
antrenorilor C. Oros, V. Dumitrescu, elevilor 
lor și succes la „finalele**  din Suedia ! B După 
știrea de senzație, parvenită săptămîna trecu
tă, privind noul sistem de analiză anti-do- 
ping pe baza studierii firelor de păr, o com
pletare venită ulterior : noua tehnică de in
vestigare este în măsură să deceleze și... so- 
matotropii, faimoșii „nedepistabili" de pînă 
acum. Pină' in toamnă va mai fi un val de 
retrageri din activitate ! B Trei sportivi ro
mâni s-au numărat printre cîștigătorii puter
nicului turneu internațional de lupte greco- 
romane de la Belgrad. Frumos, dar parcă și 
mai frumos ar fi fost ca victoriile să vină la 
recentele Campionate europene ! H La Bo
logna a avut loc festivitatea inaugurării Cen
trului de presă-prototip pentru Turneul final 
al C.M. Au fost prezenți peste 300 de comen
tatori sportivi din întreaga lume, care s-au 
arătat încintați de ultra-modernele condiții de 
lucru asigurate de organizatori. Și, să nu ui
tăm, pe timpul „mondialelor* 1 vor funcționa 
12 asemenea centre de presă ! B Cu excepția 
„hurdlerei**  Mihaela Pogăceanu — care a rea
lizat un nou și valoros record național la 100 
m g (12 68 s) —, toți ceilalți atlețl, „scutiți**  
de participarea la „Cupa României**,  prin tri
miterea la concursuri internaționale, au obținut 
rezultate sub-mediocre. Un motiv în plus 
pentru ca federația să fie mult mai exigentă 
cu cei care reprezintă atletismul românesc ! 

. B După finala C.C.E., ziarul italian „La Gaz- 
zetta dello Sport**  a lansat propunerea orga
nizării in afara campionatului, după înche
ierea sezonului, a unui suyerderby Inter — 
A.C. Milan, ca să se știe exact care dintre 
echipe este mai valoroasă. Pină în prezent, 
81 la sută dintre cititori s-au pronunțat in fa
voarea organizării acestei partide B După ce, 
in rubrica de lunea trecută, solicitam mai mult 
credit tinărului jucător Alexandru Deac'onu, 
component al selecționatei U.E.F.A. '90, iată 
că — receptiv la semnalele presei —, antre
norul Gigi Staicu l-a introdus pe Deaconu ti
tular la meciul de pregătire cu divizionara B 
Petrolul Ploiești. Scor final, 2—0 în favoarea 
juniorilor, ambele goluri fiind înscrise tocmai 
de Alexandru Deaconu (1,85 m — 66 kg, pro
venit de la Steaua, unde e pregătit de Florin 
Marin). Bucurîndu-ne, mai avansăm un nume 
care promite — cel al libero-ului Dicu Leo
nard B Tragic accident de avion la Panama- 
ribo (Surinam), unde un DC-8, avînd la bord 
o telecționată divizionară olandeză, s-a pră

bușit. Și-au pierdut viața 17 jucători, din 
prima divizie și antrenorul Niek Slienstra 
B Un profesor de educație fizică inimos și cu 
inițiativă — Dumitru Moțet și o competiție 
mai specială, organizată datorită lui, și Școlii 
nr. 10 : „Cupa Primăverii**  la tenis de masă, 
întrecere deschisă copiilor din școlile ajută
toare bucureștene. La a doua ediție, între
cerea s-a bucurat de mult succes, adică peste 
50 de participanți, reprezentind școlile aju
tătoare nr. 4, 5, 6, 7 și 10. Trofeele puse în 
■joc au fost cucerite de elevii de la Școala nr. 
10, în frunte cu Liliana Dizanov și Radu Pe- 
trache S Gustavo Thoeni, cel mai „titrat**  
schior din „Cupa Mondială**  (de patru ori în
vingător in clasamentul general), a devenit 
antrenorul personal al lui Alberto Tomba, du
blu campion olimpic. De notat că Tomba mai 
are și un preparator fizic personal... S Sco
ruri din întrecerile noastre divizionare de 
rugby : 91—9, 32—3, 32—4, ba chiar și un... 
4—0, pentru neprezentare ! Stăm foarte bine 
(și) cu rugby-ul! B După fabulosul sezon ‘85 
atletul britanic Steve Cram pregătește o în
toarcere triumfală — este de părere antreno
rul său, Jimmy Hedley. Al 8-lea la Roma și 
al 4-lea la Seul, Cram a avut o iarnă grea, 
după o accidentare, lanșindu-se acum spre 
cursa de... 5 000 m, pentru care se antrenează 
la altitudine, în Colorado ! De ce 5 000 ? 
Simplu — pentru că, la 28 de ani, Steve și-a 
amintit de titlul său european la juniori, ob
ținut în 1979 la... 3 000 m ! H Un an de ex
cepție promite, după toate aparențele, și hep- 
tatlonista gălățeancă Liliana Năstase, autoare 
a unui nou record național — 6 568 p. Reedi
tând acest rezultat în orice mare competiție 
internațională, atleta noastră poate candida la 
podiumul de premiere. Oricum, performanța e 
de bun augur în. perspectiva „Cupei Euro
pei**,  la echipe! SI Echipa de biatlon a Fran
ței va efectua, între 12 și 26 iunie, un stagiu 
de pregătire la-Minsk, antrentndu-se împreună 
cu cei mai buni biatloniști sovietici El Astăzi 
după-amiază, la Casa studenților, o nouă reu
niune g Clubului suporterilor echipei Sportul 
Studențesc, printre invitați, comentatorii: Ovi- 
diu loanițoaia. Vasile Căbulea și Ion Bocioacă 
H După ce mult tâmp s-a pregătit împreună 
cu un sparring-partner, ulterior devenit cam
pionul olimpic Braim Boutayeb, marele Said 
Aouita și-a format acum o adevărată grupă, 
luîndu-i alături de el pe Hamou Boutayeb 
(13:32,69 și 27:57,72), Mohamed Issengar (3: 
40,29 și 13:30,54) și Labsir, un tânăr de numai 
18 ani, care a reușit 1:48,87 la 800 m.

AL. HORIA

Chang. învingătorul lui Lendl
Pînă acum cîteva zile, mai 

nimeni nu auzise de Michael 
Chang, deși cel de-al 19-lea loc 
în ierarhia mondială era un 
foarte bun certificat de garan
ție. Dar, iată că în optimile 
de finală ale „internaționalelor" 
de tenis ale Franței, desfășurate 
la Roland Garros, tînărul Chang 
— în vîrstă de nici 17 ani, a 
furnizat marea surpriză a tur
neului, învingîndu-1 pe „nr. 1 
mondial", celebrul Ivan Lendl, 
într-un meci maraton, care a 
durat patru ore și jumătate : 
4—6, 4—6, 6—3, 6—3. 6—3 ! ! !
Stupoare, telexuri țăcănind ne
bunește, explicații... La ora 
cînd scriem aceste rînduri, 
Chang a trecut și de sovieticul 
Cesnokov. califieîndu-se în fi
nala turneului (pe care a și dș- 
tigat-o în 5 seturi) ! Important e 
că l-a învins pe Lendl și a ajuns 
în finală ceea ce, la nici 17 ani, 
este o super-performanță în 
măsură să anunțe un nou mare 
jucător.' De precoce, este, ori
cum, precoce! Născut în S.U.A., 
intr-o familie de intelectuali, a 
dovedit o inteligență extraordi
nară, absolvind cursurile școla
re cu doi ani înaintea celor de

MICHAEL CHANG

vîrsta sa. în tenis a apărut anul, 
trecut, cînd a cîștigat (la 15 ani 
și jumătate) tradiționalul cir
cuit american deschis jucători
lor de pînă la 18 ani. Apoi, 
Jeff Austin (fratele jucătoarei 
Tracy Austin) i-a propus un 
contract pe 5 ani cu societatea 
„Reebok". în același an, Chang 
urca în topul mondial de la lo
cul 300 la locul 30,. pentru ca 
acum, la Roland Garros, să fie 
marea relevație. Tatăl său. Joe 
Chang, chimist de profesie, dar 
și... antrenorul fiului, a oferit 
ziariștilor secretul lui Michael. 
„Cap și picioare !" Altfel spus, 
pe inteligența lui și pe o ambi
ție extraordinară (vădită în 
pregătire și în joc), Châng a 
grefat, un antrenament draco
nic. $i ar mai fi ceva în plus 
sau înainte de orice — talentul 
de excepție !...

Și, cam în același timp cu 
Michael Chang își face apariția 
și o nouă mare speranță a te
nisului feminin — iugoslava 
Monica Seleș. Antrenată și ea 
de tatăl său. la Novi Sad, pen
tru a ajunge apoi la „academia" 
de tenis din Florida, sub baghe
ta lui Nick Bolletieri. Acesta 
din urmă i-a frînat din frene
zia cu care micuța iugoslavă se 
pregătea să pătrundă în marile 
turnee, lăsînd-o să crească. Si 
iat-o debareînd la Boca Raton,

MONICA SELES

în martie 1988. Avea 14 ani 
jumătate, 1,67 rn înălțime 
44 kg. O fragilitate aparentă. 
Mai repede decit se aștepta ci
neva a pătruns în rindul pri
melor 20 de jucătoare ale lumii. 
Păreri despre ea : Chris Evert 
— „Este o viitoare mare tenis- 
menă“... Șteffi Graf : „Cu totul 
diferită de alte jucătoare. Mo
nica e foarte bună._Joacă 
tenis

Și 
și

_____       un 
remarcabil ! Trebuie să 

mai crească, însă". Din primă
vara trecută și pînă acum a 
crescut vertiginos, ajungînd 
la... 1,75 m și la 50 kg și obți- 
nînd calificarea în semifinalele 
de la Roland Garros, unde i-a 
smuls deja un set celebrei 
Steffi Graf !

Ron Dennis și secretele echipei
„McLaren-Honda

Prezăntînd sistematic citito
rilor noștri desfășurarea Cam
pionatelor mondiale de For
mula 1 i-am familiarizat deja 
cu lumea circuitelor, acolo unde, 
de cițiva ani încoace, echipa 
„McLaren-Honda" domină cu 
suverană autoritate. Am oferit

44

mereu detalii despre valoarea 
celor doi piloți de vîrf — Ayr
ton Senna și Alain Prost —, 
amănunte privind construcția 
mașinilor și calitatea motoare
lor, tot așa cum am vorbit și 
despre echipa de asistență teh
nică a team-ului. Astăzi, cîteva

cuvinte despre discretul direc
tor tehnic al grupării McLaren, 
inginerul Ron Dennis, patronul 
și, totodată, creierul echipei 
care a cucerit pînă acum 10 ti
tluri mondiale (șase la piloți și 
patru la constructori) ! într-un 
recent interviu, acordat cotidia
nului francez „L’Equipe", el a 
dezvăluit cîteva dintre secretele 
grupării pe care o conduce : 
„în primul rînd, ne străduim să 
eliminăm necunoscutele din 
activitatea noastră, să excludem 
întîmplarea neplăcută. Dacă vrei 
să reușești nu trebuie să lași 
loc compromisului ! Și, de aici 
pornind, primul lucru important 
pe care-1 facem este planifica
rea muncii pe termen lung. 
Acum, de exemplu, încercăm 
deja sâ ne imaginăm cum vor 
sta lucrurile în sezonul- 1991 și 
să ne pregătim pentru atunci ! 
în urmă privim doar rareori și 
după fiecare victorie îmi spun 
că următoarea va fi cea mai 
greu de obținut !... Sînt multe 
lucruri de pus la punct la noi, 
la „McLaren". Acum sîntem 
doar 155 de specialiști. Dar anul 
viitor va trebui să fim două 
sute, iar peste 5 ani — o mie, 
poate ! De ce? Simplu, pentru 
că in orice competiție cine nu 
crește... moare ! Sîntem asociați 
cu „Honda", care crește necon
tenit. iar dacă vtem să co
laborăm în continuare foarte 
bine cu japonezii trebuie să 
urmăm ritmul lor ! Dacă într-o 
zi „Mercedes" sau „Peugeot" se 
vor interesa de F 1. va trebui 
să avem forțele și mijloacele de 
a putea lupta cu ei ! Nu întîm- 
plător am angajat cei mai buni 
doi piloți ai lumii, între care 
păstrăm o armonie deplină și o 
colaborare perfectă. Nu banii 
sînt principalul argument! Dacă 
ar fi așa, echipele „Ferrari" și 
„Renault" ar ciștiga totul pe 
circuite! După noi, ordinea ar
gumentelor este următoarea : 1. 
Strategia echipei; 2. Asigurarea 
celor mai buni specialiști (ingi
neri și piloți) ; 3. Colaborarea 
perfectă In sînul grupării și 
abia pe locul 4 — Banii...*

H. ALEXANDRESCU

Turneul de tenis 
de la Roland Garros
Turneul internațional de te

nis de la Roland Garros s-a 
încheiat cu finala probei de 
simplu masculin, in care tînă
rul jucător american Michael 
Chang (în vîrstă de 17 ani) a 
obținut o surprinzătoare victo
rie cu 6^-1, 3-—6, 4—6, 6—4, 6—2 
în fața cunoscutului campion 
suedez Stefan Edberg.

Iată rezultatele înregistrate în 
finalele probelor de dublu : 
masculin : Jim Grabb, Patrick 
McEnroe (S.U.A.) — Eric Wino
gradsky (Franța), Mansour 
Bahrami (Iran) 6—4, 2—6, 6—4, 
7—6 ; feminin : Larisa Savcen- 
ko, Natalia Zvereva (U.R.S.S.) 
— Steffi Graf (R.F. Germania), 
Gabriela Sabatini (Argentina) 
6—4, 6—4 ; mixt : Manoon Bol- 
legraf, Tom Nijsen (Olanda) — 
Arantxa Sanchez (Spania), Ho
racio Pena (Argentina) 6—3, 
S—7, 6—2.

★
în comentariile agențiilor 

internaționale de presă pe 
marginea turneului de tenis de 
la Roland Garros, este sublinia
tă performanța jucătoarei spa
niole Arantxa Sanchez, care a 
răsturnat toate pronosticurile, 
reușind să o întreacă în finală 
cu 7—6, 3—6, 7—5 după 3 ore 
de joc pe vest-germana Steffi 
Graf, învingătoare în ultimele 
două ediții, și desigur favorita 
numărul unu și în acest an. în 
vîrstă de 17 ani, originară din 
Barcelona, cadeta unei familii 
de jucători de tenis (frații săi 
Emilio și Javier s-au evidențiat 
în circuitele din ultimii ani), 
Arantxa Sanchez Vicario devine 
cea mai tînără cîștigătoare a 
prestigiosului turneu parizian, 
în comentariile lor, corespon
denții agențiilor de presă arată, 
totodată, că tînăra jucătoare 
spaniolă nu este totuși o necu
noscută, în palmaresul său de 
anul trecut figurind o victorie 
asupra lui Chris Evert, succese 
la alte jucătoare valoroase, ceea 
ce i-a adus clasarea pe locul 
zece în ierarhia mondială a te
nisului feminin.
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TELEGRAMA ADRESATĂ
TELEGRAME ORZUL A AJUNS LA MATURITATEA DE RECOLTARE;

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

de participau ții la adunarea festivă consacrată aniversării 
a 40 de ani de la crearea organelor de miliție

(Urmare din pag. 1)

cetățeni la înfăptuirea planurilor și progra
melor de dezvoltare economico-socială a tării, 
a legalității socialiste și a normelor de con
viețuire, apărarea și consolidarea valorilor 
făurite de poporul nostru.

Vă raportăm, mult iubite și stimate tova
rășe Comandant suprem, că organele de mi
liție, însușindu-și pe deplin această concepție 
realistă și novatoare, care poartă amprenta 
gîndirii dumneavoastră geniale și creatoare, 
au pus pe primul plan conceptul de preve
nire, intensificare și diversificare a acțiunilor 
cu caracter educativ, în scopul instaurării 
unui autentic climat de legalitate, ordine și 
disciplină in toate compartimentele activității 
economico-sociale.

Pe deplin conștienți de importantele sarcini 
și misiuni ce revin organelor de miliție, în 
colaborare cu celelalte unități ale Ministeru
lui de Interne, cu sprijinul organelor și orga
nizațiilor de partid, vom acționa mai eficient 
pentru dezvoltarea și formarea la toate ca
drele'- noastre a unui puternic spirit de vigi
lență și combativitate revoluționară, pentru 
perfecționarea continuă a pregătirii politico- 
ideologice, profesionale și militare, pentru 
creșterea permanentă a competenței și răs
punderii, astfel incit acestea să aibă o con
duită exemplară in muncă și societate, să 
acționeze în toate împrejurările pentru înde
plinirea în mod ireproșabil a ordinelor dum
neavoastră, tovarășe Comandant suprem, slu
jind cu întreaga capacitate cauza nobilă a 
socialismului, interesele generale ale țării și 
poporului român.

Insușindu-ne pe deplin prețioasele dum
neavoastră orientări și indicații, concluziile și 
sarcinile desprinse din magistralele cuvîntări 
rostite Ia înaltele forumuri ale democrației 
muncitorești-revoluționare, ne angajăm în 
mod plenai, mult iubite și stimate tovarășe 
Comandant suprem, să acționăm în mod per
manent pentru întărirea spiritului revoluțio-

Sîmbătă a avut loc adunarea 
festivă organizată cu prilejul 
împlinirii a 40 de ani de la 
crearea de către Partidul Co
munist Român a organelor de

miliție.
într-o atmosferă însuflețitoa- 

re, participanții la adunare au 
adresat o telegramă tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU,

nar, a dezvoltării răspunderii în muncă a ca
drelor la toate eșaloanele in scopul aplicării 
neabătute în viață a hotăririlor de partid și 
legilor țării, întărirea permanentă a ordinii 
și disciplinei, asigurind astfel creșterea con
tinuă a capacității de acțiune a tuturor orga
nelor și formațiunilor de miliție.

însuflețiți permanent de luminosul dum
neavoastră exemplu de muncă și viață, de 
abnegație și patriotism înflăcărat, de pasiune 
și dăruire revoluționară, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe Comandant suprem, 
că ne vom consacra întreaga energie înfăp
tuirii neabătute a sarcinilor ce ne revin din 
hotărîrile Congresului al XIII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului, din cuvîntările 
de la ședințele Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R. și ale Consiliului de Stat 
slujind cu totală dăruire și devotament cauza 
nobilă a socialismului, interesele supreme ale 
patriei, partidului și poporului, aducîndu-ne 
astfel, împreună cu toți oamenii muncii, o 
contribuție și mai însemnată la apărarea va
lorilor fundamentale ale societății noastre 
socialiste, la ridicarea necontenită a Româ
niei pe cele mai înalte culmi de progres și 
civilizație.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Comandant suprem, că, alături de întregul 
nostru popor, organele de miliție, în colabo
rare cu celelalte unități ale Ministerului de 
Interne, ale sistemului de apărare națională, 
în strinsă conlucrare cu organismele demo
crației muncitorești-revoluționare, vor acționa 
în mod neabătut pentru întărirea independen
tei și suveranității naționale, pentru a înde
plini cu înaltă răspundere misiunile încredin
țate de partid și popor, întimpinînd cu rezul
tate și mai bune cea de-a 45-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă și cel de-al 
XIV-lea Congres al Partidului Comunist 
Român.

Să trăi ți, tovarășe Comandant suprem !

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Comandant suprem al Forțelor 
Armate.

Doamnei CORAZON AQUINO
Președintele Republicii Filipine

MANILA

Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Filipine îmi oferă 
plăcutul prilej de a vă adresa, in numele poporului român și al 
meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări.

Sînt încredințat că bunele relații statornicite între România și 
Filipine se vor extinde și amplifica tot mai mult în viitor, în 
interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii interna
ționale.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
filipinez progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

URMEAZĂ ÎN CURÎND GRÎUL!

Maximă mobilizare de forțe la seceriș 
pentru punerea grabnică și fără 

pierderi ia adăpost a întregii producții
Domnului GEORGE BUSH

Președintele Statelor Unite ale America 

WHITE HOUSE
WASHINGTON D.C.

Stimate domnule președinte,

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere îmi este 
plăcut să vă adresez cordiale felicitări și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală.

îmi exprim și cu acest prilej îhcrederea că, pe baza documen
telor româno-americane convenite și în spiritul principiilor depli
nei egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, relațiile 
dintre țările noastre vor cunoaște, prin eforturi comune, o dezvol
tare pozitivă, în interesul celor două popoare, al cauzei colaborării, 
securității și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

COLOANA FALIA SFÎRȘIT
(Urmare din pag. 1)

Atunci cînd a fost nevoie, 
Eminescu, din cărți și din 
reviste, alături de alte mari 
personalități ale românilor, 
și-a spus răspicat cuvîntul. 
Și l-a spus pentru că el nu 
a căutat să fie mai iutii uni
versal și apoi, dacă o mai fi 
-nevoie, național, ci numai și 
numai național, căci știa că • 
numai așa poți deveni uni
versal.

Sinteză a sintezelor po

porului nostru, Eminescu 
descătușează, prin Opera sa, 
inimi și minți, ginduri și 
fapte. Așa cum era si firesc 
a devenit reprezentant al 
neamului său ce l-a smuls 
din sine și l-a dat și redat 
lumii.

Fiecare secundă ce se sur
pă se zidește la coloana fără 
de sfîrșit a personalității u- 
nuia dintre cei mai mari 
poeți ai lumii — Mihai 
Eminescu.

EMILIAN MARCU

TIMPUL LIBER, TIMP AL EDUCAȚIEI MULTILATERALE
Vă prezentăm-

Gaudeamus — o formație 
spre bucuria celor tineri

Iașiul a fost și este Cunoscut 
ca un spațiu artistic și datori
tă muzicii care se-practică. Am 
în vedere atit muzica ce se 
compune cit și ceea ce se 
cintă. Cvartetul „ Voces" a 
venit să inaugureze o tradiție 
în spațiul ieșean al muzicii, 
pentru că unul din componen- 
ții săi, Dan Prelipcean este 
și îndrumătorul formației des
pre care ne-am propus să 
scriem în aceste rînduri, for
mație numită „Gaudeamus" în 
care membrii ei sînt studbnți 
în ultimul an. înființat în 
1986, ca urmare*  a pasiunii a- 
cestora pentru muzica de ca
meră. a dorinței, nu o dată 
mărturisită, de a oferi cu ge
nerozitate momente de auten
tică trăire spectatorilor cvarte
tul s-a afirmat încă de la în
ceput cîștigînd nenumărate 
premii întîi la Festivalul na
țional „Cîntarea României", 
premiul I și premiul Uniunii 
Compozitorilor pentru cea mai 
bună interpretare a unui cvar
tet românesc în cadrul Con
cursului interjudețean de cre
at’e ,st înternretare „Gheorghe 
Dima“. premiul I, premiul U- 
niunii Compozitorilor și pre
miul Editurii Muzicale în ca
drul Concursului de interpre
tare desfășurat în timnul ..Zi
lelor muzicii de cameră**  de la 
Brasov.

De două ori impresionant a- 
cest palmares : o dată pentru 
vîrsta cvartetului și o dată 
pentru vîrsta acestora. Cei pa

tru membri ai Cvartetului sînt: 
Bănuț Manea (vioară 1), Lu
cia Vîrtosu (vioară II), Luiza 
Fordea (violă) și Sebastian 
Vîrtosu (violoncel).

Repertoriul abordat este 
vast, cuprinzînd lucrări din 
clasici (Haydn, Mozart, Bee
thoven), romantic (Schubert, 
Brahms), precum și compozi
tori ai secolului al XX-lea : 
Enescu. Pascal Bentoiu, V. 
Spătărelu.

Realizările lor se datoresc 
nu numai talentatului îndru
mător Dan Prelipcean, ajuto
rului constant oferit de cadrele

lor confruntări, dialoguri cu 
publicul din Iași, dar și din 
'multe alte localități din țară 
unde au susținut spectacole.

Dacă „Voces" a întemeiat 
o tradiție, „Gaudeamus" o 
continuă. Și, iată că se pregă
tesc să preia ștafeta membrii 
cvartetului „Adlibitum". for
mat din studenții anului I ai 
Conservatorului.

Cea mai mare dorință a lor 
este ca repartiția care se apro
pie să nu-i despartă și să~i 
lase să-și continue și să-și 
amplifice rezultatele de pînă 
acum. Un lucru care va depin-

didactice ale Conservatorului
ieșean ci și deselor și sincere-

de de ei si căruia îi urăm
succes. (Gabriela Ciobanu)

Debut

O actriță pentru 
ziua de mîine

La început, o descoperi pli
nă cip haz_ pitoresc și bine 
strunit, interpretind-o pe Nuți, 
lata in casă. Chiar dacă urui
tul asp.ratorului înlocuiește, 
uzurpator, zicerile de „dor și 
of" cmtate ca sâ-i țină de urit, 
și chiar dacă Profesorul Poles- 
cu, in postură de Pygmalion, 
încearcă să o introducă intr-o 
atmosferă cosmopolită, Nuți 
râmi ne aceeași fată cumseca
de, cu privire timp-ințelegă- 
toare și cu țandăra mereu 
gata să-i sară in fața hîrtiîlor 
importante care se prăvălesc 
de pe biroul proaspăt șters de 
praf.

Mai apoi, o descoperi gla
cială, aspră, învăluită de o li-, 
niște falsă, autoimpusă, per- 
sonificînd-o pe Nuni, fiica 
profesorului Polescu. Un zîm- 
bet mic, tremurător și răută
cios, o ținută rigidă și ochi 
ascunși în spatele ochelarilor, 
alcătuiesc portretul unui om 
crescut după norme rigide, in
hibitorii. Al unui suflet devi- 
talizat și temător de propria-i 
emotivitate : necontrolabilă,
nesigură, prin comparație cu 
cifrele absolute, cu rigoarea 
înțepenită a științei.

în sfîrșit. te uluiește pur și 
simplu cu teribila incandes
cență temperamentală, secon
dată de candoare și de firesc, 
ce învie pe cea mai dificilă,

poate, dintre întruchipările fe
minine ale piesei : sturlubati
ca Nuși. Psihologie de vivan- 
dieră dintre cele două răz
boaie, plină de farmec și de 
vitalitate, iubita din tinerețe 
a profesorului Polescu apare 
ca imagine a juneții înseși : 
lipsită de îngrădiri, plină de 
iluzii și de imaginație, necru
țătoare cu morga ridicolă a 
parveniților. îndrăgostită cu 
patimă de toate ale vieții și 
consumîndu-se lacom, frenetic, 
în chiar miezul viu al fiecărei 
clipe. Un accent grav de seni
nă tristețe, încarcă uneori pri
virea sau intonațiile actriței. 
Semn că. asemeni lui Nuni. 
Nuși are și ea o conduită 
autoimpusă — de astă dată a 
veseliei cu orice preț — ce 
o ajută (ca și pe Nuni) să 
amine răspunsul la întrebările 
crude ale existenței.

Viorica Geantă Chelbea este 
cea care decupează astfel, cu 
rară forță și concentrare, toa
te trei personajele feminine 
din Sculptură in os de Paul 
Everac. Scena brașoveană a 
cîștigat prin această actriță un 
talent remarcabil. Unul dintre 
acele talente în față căruia 
îți vine să exclami, asemeni 
poetului : „Voi, lucruri, Sfin- 
xuri mișcătoare și tu. ilumina
re !“ (Corina Șuteu)

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU
-

• In județele din sudul țârii orzul 
a ajuns la maturitatea de recoltare, 
iar ritmurile la seceriș pot fi accele
rate j

• Formațiile de combine trebuie 
bine coordonate pentru realizarea 
vitezelor zilnice de înaintare în lan, 
astfel încît recolta de orz să fie 
strînsă în 3—4 zile

• Imediat după seceriș, produc
ția de boabe și paie trebuie trans
portată, în aceeași zi, pe categorii

de destinații, la bazele de recepție 
și depozitele furajere

• La interval de 48 de ore se va 
face însămințarea celei de-a doua 
culturi, cu respectarea tuturor nor
melor tehnologice, astfel incit să se 
obțină o a doua recoltă pină la 
toamnă

* In zootehnie, toate animalele 
vor fi scoase la pășune și li se va 
acorda o îngrijire adecvată, pentru 
obținerea ritmică a producțiilor pla
nificate

(Urmare din pag. 1)

„Textila Teleorman", cea mai 
veche unitate industrială din 
judeful Teleorman, datează din 
19J3 ; la existența ei și a fos
tului „jurnal" se referea ziarul 
„Teleormanul" care scria, in
tr-unui din numerele sale de 
la începutul anului 1948, că 
Roșiorii de Vede sint „cel mai 
vechi centru industrial și mun
citoresc din Teleorman", numă- 
rind, la data respectivă, circa 
80J de muncitori... E ' suficient 
să precizăm că azi orașul are... 
22 000 de muncitori!

Ce s-a intimplat după tre
cerea principalelor mijloace de 
producție in proprietatea po
porului, deci după naționali
zarea din 1947 ? Cele două uni
tăți industriale ale orașului, 
plus o rudimentară fabrică de 
ulei iau făcut primii pași spre 
depășirea condiției de „atelie
re" la care le condamnase o 
dotare rudimentară, aflată la 
bunul plac al patronilor. Primii 
ani de socialism au însemnat 
primele investiții industriale 
capabile să transforme . nu
cleele industriale existente in 
unități economice de sine stătă
toare, cu producție planificată, 
cu dotări din ce în ce mai bune, 
mai perfecționate.

Să vedem acum ce-au ajuns, 
in anii noștri cele două nuclee 
ale „vechii" (am văzut cit de 
veche !) industrii teleormăne- 
re ! „Textila Teleorman", func
ționând ca o „integrată" (cu 
filatură proprie), produce, cu 
3 200 de muncitori, țesături cu 
destinație industrială sau așa-

zise articole tehnice (PVC, 
RMF), necesare industriei chi
mice, agriculturii, filtre desti
nate fabricilor de zahăr, plus 
căptușeli pentru încălțămintea 
din întreaga țară. La rindul lui, 
fostul furnal a devenit o pu
ternică Fabrică de confecții me
talice și prelucrări mecanice 
(F.P.M.C.M.), cu secții în toate 
cele cinci orașe ale județului. 
Nu poți să nu reții, între alte
le, că de aici pleacă toată gama 
de confecții metalice și suban- 
samble pentru stațiile de pom
pare și alimentare cu apă a 
orașelor, că tot mai multe țări 
cumpără din Roșiori confecții 
metalice pentru fabricile de ci

reunite în 1948, care stau la 
baza atit de modernei între
prinderi, de ecou internațional?

Și, pentru că Roșiorii se află 
în plină zonă agricolă a țării, 
fertila Cimpie a Burnazului, 
întreprinderea de Mașini pentru 
Agricultură și Industria Alimen
tară (I.M.A.I.A.), înființată după 
Congresul al IX-lea al parti
dului, a venit să consolideze 
noua zestre industrială a ora
șului, cumulînd unicate de preț, 
de la diverse tipuri de cabine 
la combine complicate și origi
nale. Prin 1975, cînd de la 
București pînă la Timișoara nu 
se turna oțel (urmind firul căii 
ferate), aici, la I.M.A.I.A. Ro

treprindere mecanică de mate
rial rulant: I.M.M.R., pregătin- 
du-i, cum se cuvine, apariția, 
printr-un grup școlar, genera
tor de cadre. Totul planificat, 
totul bine gîndit, pînă la ulti
mul amănunt. Trei sferturi din 
activitatea întreprinderii a de
țin reparațiile de orice fel, la 
vagoane de marfă de mare ca
pacitate. Sfertul rămas ține de 
fabricarea subansamblelor și a 
pieselor de schimb pentru va
goane și locomotive. Și-au fă
cut părinții și bunicii faimă din 
a ști să conducă locomotive, să 
manevreze trenuri prin gara 
Roșiori ? Ei bine, fiii și nepoții 
lor au învățat să le repare,

EFIGIA DE LUMINA A NOULUI
ment, că țări dezvoltate ale 
lumii s-au abonat la armăturile 
și blindările metalice executate 
de roșioreni. Se mai cuvine 
spus că și această întreprindere 
de anvergură republicană a Ro
șiorilor de Vede are o familie 
muncitorească numeroasă, că 
majoritatea tehnicienilor și a 
tehnologilor sint, la ora actuală, 
tineri, absolvenți mai întîi — 
mu'ți dintre ei — ai școlii pro
fesionale, ulterior ai liceului 
seral, iar mai apoi ai unor fa
cultăți : Ștefan Gîrbeanu, Flo- 
rea Ghimiș, Stelian State ori 
Florian Stana sint doar cîteva 
nume reprezentative... Cine mai 
recunoaște azi fostele ateliere

șiori, s-a construit o turnătorie 
de fontă și oțel, care și-a atins 
parametrii proiectați in mai pu
țin de doi ani, atacind simul
tan — ce credeți ? — turnarea 
fontei aliate pentru cilindri, 
cum se știe, o lucrare de pre
cizie extremă. în așa fel incit, 
iată, s-a ajuns la o performan
ță uluitoare : turnarea, prelu
crarea și finisarea a nu mai 
puțin de 400 de mii de cilindri 
pe an !

Se putea oare ca un nod de 
cale ferată să-și uite specificul? 
Favorizat de poziție, de struc
tura și performanța gării, de 
numărul de "linii, orașul și-a 
implantat, încă din 1971, o în

cînd se „îmbolnăvesc" ; le in
ternează în „clinica" lor fero
viară, le oblojesc osiile îmbă- 
trinite ori scrintite și le pre
lungesc viața. Un cîntec vechi, 
ca acela al roților de tren, ră
mine veșnic tinăr...

Cerealele Cîmpiei Burnazu- 
lui pleacă mai departe, spre 
țară, cărbunele intră în oraș, 
materiale de construcție se duc 
și vin prin gara Roșiori : Gara 
de Nord a Roșiorilor de Vede 
(pentru că există și surata ei 
„de Est") ! Cincizeci de vagoa
ne pe zi intră pe moarta între
prinderii și ies înviorate, de 
parcă fabricile ei de oxigen 
le-ar fi înviorat plămînii, le-ar

fi făcut să semene cu omul 
proaspăt întors de undeva, de 
la munte.

Și, apropo de om, la I.M.M. 
Roșiori am avut trei interlo
cutori : Constantin Crăsneanu, 
Andrei Despa și Valentin Săli, 
tustrei reprezentind factori de 
răspundere pentru soarta în
treprinderii. l-am ascultat de- 
pănindu-și amintirile despre 
tîrgul de altădată, despre înce
puturile lui industriale, despre 
aspecte ale vieții pe care ora
șul de azi le mai păstrează, 
eventual, sub coperțile de sticlă 
ale unui muzeu. Prin 1971, cînd 
lua ființă I.M.M.R., în oraș pu
teai număra blocurile pe dege
tele unei singure mîini. Dar 
lucrătorii întreprinderii — mulți 
dintre ei veniți de la Brașov 
șt renunțind, treptat, la în
toarcere — au alcătuit brigăzi 
de construcții, au ridicat circa 
200 de apartamente. Ca pentru 
început... In 1985, Roșiorii de 
Vede aveau deja 5 300 de apar
tamente, acum numitul lor 
trece de 6 000 ! Producția marfă 
a orașului, întemeiat industrial 
pe zece unități de talie republi
cană, trece de 4 miliarde.

Industria nouă, proprietatea 
socialistă au făcut din orașul 
modern ceea ce este, iar locui
torii lui se îndreavtă cu fața 
luminată spre porțile între
prinderilor, unde-și dau zi de 
zi măsura hărniciei lor tradițio
nale, a Iscusinței științifice și 
tehnice, a respectului față de 
urbe și față de ei înșiși, ca 
oameni ai timpurilor noi...

DRAGOMIR MAGDIN

Excelentă perioadă pentru re
coltarea orzului ! Iată o afir
mație determinată de starea 
concretă de dezvoltare și ma
turare tehnică a spicelor, pre
cum și de evoluția condițiilor 
meteorologice, condiții care au 
permis declanșarea secerișului 
la orz cu mult timp înainte 
față de data obișnuită la care 
intrau combinele în lan. Din ace
leași motive se apropie cu re
peziciune și secerișul griului. 
De altfel, in unitățile agricole 
din sudul țării, de cîteva zile, 
se acționează la recoltatul or
zului, ceea ce reprezintă tot
odată și un semnal pentru ce
lelalte zone agricole, în sensul 
pregătirii temeinice și organi
zării riguroase a formațiilor me
canice de combine și prese de 
balotat, astfel încît întreaga 
producție, atit de boabe, cit și 
de paie, să fie adunată și pusă 
la adăpost în 3—4 zile, pentru 
ca, apoi, la vremea stabilită, 
acțiunea similară la grîu să 
nu dureze mai mult de 8—10 
zile, ceea ce, raportat la 
perioada în care ne aflăm și la 
condițiile existente. înseamnă 
în linii generale că pînă la 
sfîrșitul lunii iunie există posi
bilitatea ca cea mai însemnată 
parte din campania de seceriș 
a verii anului 1989 să se fina
lizeze cu bune rezultate. Sub
liniem aceste aspecte, deoare
ce pregătirile tehnico-organiza- 
torice și graficele de muncă au 
fost întocmite tocmai pe coor
donatele enunțate, pentru o 
eficiență superioară a muncii. 
Cu toate acestea, unele lucruri 
nedorite se evidențiază încă în 
aceste zile de început ale cam
paniei de seceriș. între ele, no
tăm cîteva mai importante, de
oarece trebuie grabnic soluțio
nate; astfel, în unele unități se 
înregistrează viteze mult inferi
oare celor programate pe fie
care utilaj (combină sau presă) 
cît și pe ansamblul formațiilor 
complexe de mecanizare. Ca a- 
t-are, recolta ajunsă la maturitate 
nu este strînsă cu operativitate, 
ceea ce determină pierderi nejus
tificate prin scuturare, iar apoi 
producția adunată nu este trans
portată și depozitată în con
formitate cu destinațiile plani
ficate. Condițiile meteorologice 
din acest an agricol, precum și 
baza tehnico-materială mult 
îmbunătățită cu care s-au rea
lizat lucrările agricole au con
dus la o bună dezvoltare a 
plantelor, deci la obținerea

unor recolte superioare față de 
ceilalți ani. Obligația gospoda
rilor de pe ogoare este acum 
de a strjnge în totalitate aceas
tă producție, fără risipă, iar în 
aceeași zi întreaga cantitate să 
fie luată în evidență și depo
zitată astfel încît să nu se pro
ducă pierderi de nici un fel din 
această avuție a întregului po
por. Atit boabele, cît și paiele, 
care sînt un excelent furaj, 
trebuie adunate pînă la ultimul 
gram și valorificate eficient 
spre destinațiile prevăzute.

Enunțînd aceste repere nece
sare la secerișul orzului, pe 
aceleași principii trebuie coor
donată activitatea de viitor și 
la grîu, care deține cea mai 
mare pondere in structura ce
realelor păioase, atit ca supra
față, cit și ca importanță eco
nomică. Așadar, îndată ce 
combinele au finalizat seceri
șul orzului, acestea să fie pre
gătite temeinic și dirijate spre 
lanurile de griu.

Subliniind cele citeva aspecte 
de bază ale campaniei de sece
riș, nu facem altceva decit să 
întărim adevărul că în campa
nia de vară este nevoie de 
multă muncă, adică este nece
sară o riguroasă organizare și 
o respectare întocmai a verigi
lor tehnologice. Pentru că, du
pă seceriș, urmează imediat în
sămințarea culturii a doua, a 
cărei recoltă de la toamnă de
pinde de o condiție : ca ea să 
fi fost efectuată încă de la în
ceputul lunii iulie. Deci, după 
seceriș, la interval de 48 de 
ore, trebuie să se succeadă pre
sele de balotat și transportul 
paielor în bazele furajere, trac
toarele cu pluguri și discuri 
pentru arat și pregătirea tere
nului (ziua și noaptea la lumi
na farurilor), iar în final for
mațiile de semănători pentru 
porumb, furaje sau culturi le
gumicole. Acest „flux continuu**  
trebuie respectat cu rigurozi
tate, deoarece circa 2 milioane 
de hectare trebuie recoltate și 
apoi tot atîtea însămînțate cu 
a doua cultură care trebuie să 
rodească pînă la toamnă. Con
diția, deja enunțată : respecta
rea întocmai a verigilor tehno
logice, atît sub aspect cantita
tiv (suprafețe și încadrare în 
timp) cît și sub aspect călită- , 
tiv (norme tehnice).

Și, cu toate că punctul de 
maximă concentrare al verii îl 
constituie secerișul, nu trebuie

să uităm nici o clipă nici ce
lelalte lucrări obligatorii din 
agricultură, mai ales pe cele 
din zootehnie. în sectorul creș
terii animalelor, comandamen
tele perioadei sînt dirijate spre 
două priorități : unu — îngri
jirea efectivelor în această 
vară, zi de zi, cu atenție pen
tru realizarea indicatorilor de 
producție planificați și doi — 
pregătirile pentru iarnă, adică 
strîngerea furajelor necesare 
stabulației și reamenajarea a- 
dăposturilor conform celor mai 
eficiente și productive metode 
de creștere, care să determine 
producții superioare și elimina
rea in totalitate a pierderilor. 
Așadar, acum sînt condiții ex
celente pentru scoaterea tu
turor efectivelor de animale la 
pășunat, iar furajele existente 
din abundență trebuie folosite 
cu maximă chibzuință, atît în 
consumul curent, cît și în asi
gurarea rezervelor pentru pe
rioada de iarnă-primăvară 1990. 
Procedînd la o corectă îngrijire 
și furajare, experiența unități
lor fruntașe a demonstrat că se 
obțin facil și rentabil toate pro
ducțiile planificate, pe sorti
mente, care colectate și livrate 
în termenele stabilite aduc im
portante beneficii unităților 
agricole socialiste șî venituri 
superioare membrilor coopera
tori, celorlalți lucrători din uni
tățile de stat și asociațiile eco
nomice. Ca atare, este inexpli
cabil de ce unele unități nu au 
încheiat nici la această dată 
tunsul oilor și livrarea linii, ac
țiuni care aveau termen de 
realizare cu o lună în urmă.

Fie și numai din această su
mară trecere în revistă a pri
orităților actuale, din care le 
mai amintim și pe cele din le
gumicultura, pomicultură, viti
cultură sau din domeniul îmbu
nătățirilor funciare, rezultă ne
cesitatea ca, de acum înainte, 
pe ogoare, zi de zi, să se folo
sească din plin, la lucrările de 
sezon, toate forțele mecanice și 
umane disponibile. Recoltele 
evaluate în cîmp arată că se 
poate obține o producție dintre 
cele mai bune, toate condițiile 
fiind favorabile acestui lucru, 
ca atare se solicită și un nece
sar de muncă pe măsură, fapt 
care dimensionează mărimea 
recoltei și a veniturilor ob
ținute, tot mai buna aprovizio
nare a economiei naționale și a 
cerințelor de consum ale popu
lației.

OAMENI Al MUNCII DIN AGRICULTURĂ! 

TINERI Șl TINERE!
Campania de vară a secerișului a fost declanșată I Acționați cu 

maximă responsabilitate pentru ca în 3—4 zile întreaga recoltă de orz să 
fie pusă la adăpost, în întregime, fără pierderi, după care să se însâ- 
mînțeze în timpul cel mai scurt cea de-a doua cultură, pentru o nouă 
producție agricolă pînă la toamnă ! De asemenea, acordați ma
ximă atenție desfășurării proceselor de muncă în zootehnie, în vederea 
bunei îngrijiri a efectivelor de animale și a realizării ritmice a tuturor in
dicatorilor de producție!



Prin politica pe care o promovează, România, 
președintele Nicoiae Ceaușescu aduc contribuții 
de preț la cauza generală a păcii și progresului

Articole și comentarii ale presei de peste hotare

Inițiativele și acțiunile consecvente, con
structive ale țârii noastre, ale președin
telui Nicoiae Ceaușescu vizînd făurirea 
unei lumi a păcii și securității, edificarea 
unei noi ordini economice mondiale, in
staurarea unor relații de încredere și larga 
colaborare între națiuni continuă să fie

amplu reflectate de ziare și reviste de 
peste hotare.

Breșa internațională înfățișează, de 
asemenea, transformările înnoitoare inter
venite în societatea românească în anii 
dezvoltării sale libere, în special în pe

rioada ce a urmat celui de-al IX-!ea 
Congres al P.C.R., marile realizări obți
nute de poporul român în toate dome
niile, care asigură posibilități de afirmare 
deplină și înflorire a personalității umane 
în țara noastră. (

El Nacional
In cei 24 de ani de cind 

conduce destinele României, 
președintele Nicoiae Ceaușescu 
a adus contribuții de inesti
mabilă valoare teoretică și 
practică la progresul umani
tății — evidențiază intr-un ar
ticol ziarul „EL NACIONAL4' 
din Mexic. Cotidianul prezintă 
pe larg concepția președintelui 
României privind instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, arătînd că stra
tegia globală promovată de 
șeful statului român presupu
ne o soluționare generală a 
problemelor subdezvoltării, a 
tuturor problemelor care îm
piedică buna desfășurare a 
relațiilor economice interna
ționale.

Ziarul pune accentul pe sub
linierea făcută de președintele 
României cu privire la faptul 
că, adeseori, eforturile proprii 
ale țărilor în curs de dezvol
tare, oricît de susținute și de 
bine orientate ar fi, sînt dimi
nuate sau, în unele cazuri, 
anihilate de factori externi ce 
nu pot fi controlați de aceste 
state. între care datoria ex
ternă.

Cotidianul mexican scrie: 
Este semnificativă și de amplă 
rezonanță, în acest sens, re
centa realizare obținută de 
România prin achitarea în 
întregime, la sfirșitul lunii 
martie a acestui an, a datoriei 
sale externe, care marchează 
— așa cum preciza președin
tele Nicoiae Ceaușescu — de
plina independență politică și 
economică a țării. Comuni
carea făcută de conducătorul 
României în legătură cu acest 
eveniment de importanță deo
sebită a făcut rapid înconjurul 
lumii, stîrnind admirație și un 
deosebit respect. Este acesta 
un nou exemplu, uimitor și 
concludent, oferit omenirii de 
România, după reducerea uni
laterală cu 5—10 la sută, în 
noiembrie 1986, a armamente
lor convenționale, efectivelor 
și cheltuielilor militare — se 
arată în articol.

în concepția președintelui 
Nicoiae Ceaușescu — continuă 
ziarul —. noua ordine impune 
o colaborare strînsă între toa
te statele, inclusiv acordarea 
unui ajutor autentic și sub
stanțial — material, financiar, 
tehnologic —- țărilor rămase în 
urmă de către cele dezvoltate, 
ca o îndatorire a acestora, dat 
fiind faptul că ele s-au îmbo
gățit pe seama exploatării în 
cadrul sistemului colonial, și 
ca o condiție a lichidării crizei 
economice mondiale. De ase
menea, noua ordine presupune 
reforma sistemului financiar- 
monetar internațional, lichi
darea protecționismului și rea
lizarea unor schimburi comer
ciale libere, fără discriminări 
și fără nici, un fel de condi
ționări politice, renunțarea la 
politica protecționistă și la 
sancțiunile economice, stabi
lirea unui raport echitabil in
tre prețul materiilor prime și 
cel al produselor industriale, 
asigurarea unui acces larg, 
neîngrădit al tuturor statelor 
la cuceririle științei și tehnicii 
moderne, renunțarea la politi
ca „furtului creierelor" din 
țările în curs de dezvoltare de 
către cele industrializate. Stra
tegia globală a președintelui 
Nicoiae Ceaușescu — eviden
țiază în încheiere ziarul — 
include, firește, problematica 
dezarmării, cu deosebire a 
dezarmării nucleare.

In concepția României, a 
președintelui Nicoiae Ceaușescu. 
o contribuție importantă la 
întărirea securității și păcii în 
lume ar aduce-o crearea unor 
zone fără arme nucleare și 
chinlice, de colaborare și bună 
vecinătate — evidențiază într- 
un art’col ziarul „THE EGYP- 
TTAN GAZETTE".

După ce relevă că România 
a adus în atenția Organizației 
Națiunilor Unite cu mai mult 
de două decenii în urmă aceas

PE SCURT 

tă problematică, prezentînd 
numeroase inițiative, ziarul 
reliefează faptul că țara noas
tră a jucat rolul de protagonist 
neobosit al relațiilor de înțe
legere interbalcanică, a mili
tat pentru transformarea Bal
canilor într-o zonă a păcii, 
bunei vecinătăți ,și conlucrării 
rodnice, lipsită de arme nu
cleare și chimice, această ac
tivitate înscriindu-se printre 
orientările principale ale poli
ticii externe românești.

Demersul constant al Româ
niei pentru intensificarea rela
țiilor interbalcanice și instau
rarea unui climat nou, de în
țelegere și încredere în aceas
tă regiune — continuă „The 
Egyptian Gazette44 — pornește 
de la convingerea că, deși în 
Balcani se află state cu orîn- 
duiri sociale diferite sau apar- 
ținînd unor alianțe militare de 

• O concepție de largă cuprindere asupra căilor 
de realizare a noii ordini economice internațio
nale • Demersuri consecvente pentru crearea de 
zone ale colaborării și bunei vecinătăți • Lichi
darea datoriei externe, expresie elocventă a vi
talității și trăiniciei economiei românești • Siste
mul democrației muncitorești-revoluționare, formă 
de conducere profund originală • Orașele și 
satele românești într-un proces de continuă în

noire și modernizare

asemenea diferite, totuși inte
resele superioare ale popoare
lor din zonă, aspirațiile și 
idealurile lor comune fac pe 
deplin posibilă o colaborare 
rodnică, reciproc avantajoasă. 
Un rol determinant în stimu
larea acestui proces revine ne
îndoielnic dialogului la nivel 
înalt. O asemenea apreciere — 
tot mai larg împărtășită de 
cercurile politice și de opinia 
publică — a condus la propu
nerea privind organizarea la 
București a unei întîlniri a 
șefilor de stat și de guvern din 
țările balcanice.

Promotoare a conceptului de 
bună vecinătate văzut ca un 
factor de organizare în spirit 
de încredere reciprocă a rela
țiilor dintre state, indiferent 
de zona în care se află — se 
arată în încheiere în articol —, 
România sprijină acțiunile în
treprinse în acest sens de alte 
țări, în alte regiuni ale Euro
pei sau ale lumii.

„Măsurile adoptate de pre
ședintele Nicoiae Ceaușescu au 
adus țării bunăstarea" — 
este titlul unui articol publicat 
de ziarul „TASVIR44 din Tur
cia, în care se relevă : în 
cuvîntarea rostită la înche
ierea Plenarei din aprilie a 
Comitetului Central âl Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele României, Nicoiae 
Ceaușescu, a arătat că. pentru 
prima dată în istoria sa înde
lungată. România nu mai are 
nici o datorie externă .nu mai 
plătește tribut nimănui și este 
cu adevărat independență, atît 
economic, cît și politic.

Lichidarea datoriei externe 
demonstrează vitalitatea și ca
pacitatea economiei românești, 
precum și justețea politicii 
economice promovate de con
ducerea țării — se subliniază 
în articol. Pentru apărarea de
plinei independențe economice 
și politice, parlamentul Româ
niei a adoptat o lege prin care 
se interzice recurgerea in viitor 
la împrumuturi străine. Româ
nia se va dezvolta în continua
re prin forțe proprii și prin 
participarea la o largă cola
borare și cooperare interna
țională.

Realizările și succesele Româ
niei, precum și puternica ei 
afirmare în viata internațio
nală — evidențiază în înche
iere ziarul turc — reprezintă 
materializarea concepției pre
ședintelui Nicoiae Ceaușescu 

propunerea orașelor Hiroshima 
și Nagasaki.

• O AMPLA MANIFES
TAȚIE a avut loc sîmbătă, 
la Seul, în cadrul căreia stu
denții au protestat in legă
tură cu hotărirea autorități
lor de a suprima dreptul de 
participare al tinerilor sud- 
coreeni la Festivalul interna
țional al tineretului și stu
denților de la Phenian. Ma
nifestația, care a avut loc în 
apropierea universității Yon- 
sei, s-a transformat într-o 
ciocnire între poliție și ma- 
nifestanți. Agenția EFE sub
liniază că peste 20 000 poli
țiști au fost mobilizați pen
tru â împiedica pe studenții 
de la alte unități de învăță- 
mînt superior din Seul să ia 
"■arte la această manifestație.

• MINISTRUL DE EXTERNE 
al Afganistanului, Abdul Wakil, 
a adresat secretarului general al
O.N.U., Javier Perez de Cue1- 
lar, un mesaj în care solicită 
crearea de noi pasturi de ob
servatori ai Națiunilor Unite la 

asupra rolului și importanței 
lărgirii relațiilor economice 
între state în lumea contem
porană și a participării tot 
mai active a țării la diviziunea 
internațională a muncii prin 
extinderea și adîncirea rapor
turilor sale de colaborare cu 
toate statele.

THE STATESMAN l

Cine dorește să evalueze 
exact stadiul de dezvoltare a 
României contemporane, să 
aprecieze transformările petre
cute. rezultatele obținute cu 
precădere în ultimele peste 
două decenii nu poate face 
abstracție de sistemul demo
crației românești sau, în for
mularea lui conceptuală, sis
temul democrației muncito

rești-revoluționare — relevă 
într-un articol ziarul „THE 
STATESMAN44 din India. Este 
un tip de conducere cu totul 
nou în istoria structurilor, for
melor și modalităților de rea
lizare a democrației, înțeleasă 
în sensul ei propriu, rie putere 
a poporului, dar pe care Româ
nia, creatoarea lui, îl practică 
de peste 20 de ani — subliniază 
cotidianul.

Ideea necesității de .fi pro
mova conducerea colectivă in 
ansamblul vieții politice, eco
nomice și sociâle — idee ce 
stă la baza întregului sistem 
— a fost formulată de pre
ședintele Nicoiae Ceaușescu 
încă în 1965 și fundamentată 
teoretic în anul 1967.

După ce se prezintă cadrul 
organizătoric-instituțional de 
participare a oamenilor mun
cii la adoptarea deciziilor, la 
activitatea de conducere, în 
articol se arată : Forță politică 
conducătoare, centru vital al 
întregii națiuni, Partidul Co
munist Român și-a asumat 
rolul de inițiator și garant al 
actualului sistem democratic 
din România. Promotor con
secvent al tuturor programe
lor de dezvoltare națională pe 
care le elaborează, practic, cu 
masele largi de oameni ai 
muncii și pe care Ie supune, 
sub raportul rezultatelor, dis
cuției și controlului poporului, 
Partidul Comunist Român se 
dovedește o înaltă școală a 
democrației, cu valoare de 
exemplu.

Structurile sistemului româ
nesc al exercitării puterii sînt 
o rezultantă a transformărilor 
înnoitoare petrecute în ulti
mele peste două decenii în 
România, o emanație directă a 
acumulărilor și mutațiilor în
registrate de societatea româ
nească.

Realizărilor din industrie, 
agricultură, invățămînt, știință 
și cultură, ce conturează țării 
un chip nou, România o adau
gă pe aceea de a fi făurit un 
sistem în care personalitatea 
umană este pe deplin pusă în 
valoare, cadrul făurit asigurînd 
posibilitățile reale, concrete, 
de expresie a voinței cetățeni
lor. Realitatea socială confir
mă că în România se constru
iește o societate cu poporul și 
pentru popor, cu oamenii și 
pentru oameni — subliniază 
în încheiere ziarul indian.

EAEYflEPOTYniA
Dezvoltarea economică ar

monioasă a României a pus 
baze solide pentru înflorirea 
personalității umane, în con

frontiera afgano-pakistaneză — 
relatează agenția T.A.S.S. Ce
rerea este motivată de guvernul 
afgan prin Intensificarea infil
trării pe teritoriul afgan a ele
mentelor antiguvernamentale și 
a caravanelor ce transportă ar
mament, situație în care postu
rile existente s-au dovedit insu
ficiente — se arată în mesaj.

• NUMEROASE SINDICATE 
VEST-GERMANE, printre care 
cel al muncitorilor din construc
ții, din transporturi și servicii 
publice, au cerut intensificarea 
luptei împotriva manifestărilor 
neonaziste din R.F.G. într-o de
clarație dată publicității sc ara
tă că este necesară, în primul 
rind, eliminarea unor cauze so
ciale care facilitează prolifera
rea extremismului de dreanta — 
lipsa de locuințe, șomajul și 
linsa de perspective. Ar trebui, 
de asemenea, să se treacă la in
terzicerea partidelor și grupări
lor neonaziste din R.F.G., se 
arată în declarație.

• LA KHARTUM au început 
negocierile dintre o delegație

dițiile deplinei egalități a tu
turor cetățenilor, din toate zo
nele țării — se arată în arti
colul „Dimensiunea socială a 
dezvoltării românești", publi
cat de ziarul „ELEFTHERO- 
TYPIA“ din Grecia.

Clasele sociale ale României 
— scrie ziarul — au devenit 
clase sociale prietene, cu inte
rese comune, participînd activ 
la construcția socialistă. O 
dată cu dezvoltarea și moder
nizarea societății, cu marile 
investiții făcute mai ales în 
acele regiuni care nu fuseseră 
dezvoltate satisfăcător în tre
cut, muncitorii constituie în 
prezent, din punct de vedere 
economic, clasa cea mai pu
ternică a societății românești. 
Profunde schimbări au avut 
loc, totodată, în situația socia
lă a țărănimii, care reprezintă 
acum o clasă omogenă. A treia 
forță socială a societății româ
nești, intelectualitatea, a evo
luat la rîndul ei treptat, ju- 
cînd un rol principal în dez
voltarea materială, tehnică și 
științifică a țării.

Dezvoltarea pe plan social a 
României reiese, de asemenea, 
din productivitatea constant 
ridicată, din creșterea venitu
lui național. Condițiile de 
muncă și viață de la orașe și 
sate se îmbunătățesc continuu, 
realizîndu-se as4fel o simbioză 
socială reală, muncitorii, țăra
nii. intelectualii, toți cetățenii 
țării trăind într-o societate 
unită — scrie în înch’eiere 
„Eleftherotypia44.

Mornîng'News
România se numără azi prin

tre puținele țări din lume care 
au rezolvat, practic, problema 
locuințelor — se arată în 
articolul „Noul destin al ora
șelor românești" pub’icat de 
ziarul pakistanez „MORNING 
NEWS44.

Opera- de construcție reali
zată DÎnă în prozent pe plan 
locativ se exprimă clar în 
faptul că peste 82 la sută din 
populația României locuiește 
azi în case noi — subliniază 
cotidianul. Numai în perioada 
1965—1985 s-au mutat în apar
tamente noi de peste șase ori 
mai multe familii decît în cele 
două decenii anterioare.

Anul noii împărțiri terito- 
rial-administrative, 1968. a în
semnat punctul de pornire al 
unui amplu și complex proces 
de dezvoltare urbanistică. Con
cepția^ care a guvernat această 
noua împărțire — atît de be
nefică și pentru procesul de 
modernizare și organizare a 
localităților — sta.ua distri
buirea echilibrată și echitabilă 
a forțelor de producție pe în
treg teritoriul țării, astfel ca 
fiecare zonă să aibă șansa unei 
înfloriri reale.

Posesori ai unor tradiții ar
hitectonice valoroase, construc
torii români au manifestat o 
preocupare deosebită pentru 
aspectul orașelor. Chipul co
munelor românești a înregis
trat și înregistrează același 
proces de înnoire și moder
nizare.

Bucureștiul — capitala Româ
niei — a cunoscut, în ultimele 
peste două decenii, o specta
culoasă dezvoltare; urbanistică. 
Partea sa centrală se află în 
plin proces de sistematizare, 
ceea ce va asigura, încă în' 
cincinalul 1986—1990, transfor
marea sa într-un oraș impu
nător și modern, într-o ade
vărată metropolă.

înnoirile se îmbină, în ca
drul marelui efort constructiv, 
cu opera de conservare a unor 
vechi monumente de arhitec
tură sau valori urbanistice 
restaurate cu grijă. Stau măr
turie în acest sens acțiunile 
permanente de conservare și 
restaurare a monumentelor is
torice și de artă, inclusiv a 
celor de cult, nici un efort 
material nefiind precupețit 
atunci cînd este vorba de pu
nerea în valoare a tot ce atestă 
cultura și civilizația bimilena
re ale poporului român — se 
evidențiază in încheierea arti
colului.

(Agerpres)

guvernamentală sudaneză și 
conducerea Mișcării Populare 
de Eliberare a Sudanului, care 
desfășoară operațiuni militare 
în sudul țării. Potrivit postului 
de radio Sudan, citat de agen
țiile de presă, în cursul con
vorbirilor vor fi analizate pro
bleme legate de încetarea focu
lui și convocarea conferinței 
naționale constituționale.
• ÎN DECURS DE O SAP- 

TAMÎNA, la Quito, capitala E- 
cuadorului, s-au înregistrat 30 
de mișcări seismice. Deși cel 
mai puternic dintre cutremure 
a avut doar 4,4 grade pe scara 
Richter, succesiunea lor in lanț 
a provocat panică în rîndul 
populației. Un expert al Insti
tutului de geofizică din Quito, 
citat de agenția E.F.E., a expli
cat că mișcările seismice res
pective — care nu au provocat 
victime sau daune materiale — 
s-au produs ca urmare a depla
sării unei plăci tectonice, la o 
adincime de 5 km, intr-o regiu
ne situată la nord de capitala 
ecuadoriană.

HOTARE

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-sovietic

MOSCOVA (Agerpres) — Un 
călduros schimb de mesaje în
tre tovarășul Nicoiae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, și tovarășul Mihail Gor- 
baciov, secretar general al C.C. 
al Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, președintele So
vietului Suprem al Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste, 
a avut loc cu prilejul întîlnirii 
rlintre Vadim Andreevici Med
vedev, membru al Biroului Po
litic. secretar al C.C. al P.C.U.S., 
și Miu Dobrescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Central al U.G.S.R,, 
care, în fruntea unei delegații 
a sindicatelor din România, 
efectuează o vizită pentru

Apel al Congresului Deputaților Poporului
al U. R. S. S. către

MOSCOVA (Agerpres) — Con
gresul Deputaților Poporului al 
U.R.S.S. a adoptat un Apel către 
popoarele lumii, în care se 
subliniază că forul suprem al 
puterii de stat iși. asumă răs
punderea pentru respectarea 
strictă de către statul sovietic a 
principiilor coexistenței pașnice 
— transmite agenția TASS. Con
gresul a aprobat principiile după 
care statul sovietic se va ghida

DIN PRESA STRĂINĂ

Ziarul „Nepszabadsag" despre punctul 
de vedere al mișcării „Platforma 

de unitate marxistă a P. M. S. U."
După cum relatează ziarul „Nepszabadsag" — organ cen

tral al P.M.S.U. —, la Casa de cultură Danuvia Gorki din 
Budapesta a avut loc o întrunire a mișcării „Platforma de 
unitate * marxistă a P.M.S.U". „Nepszabadsag" arată că a- 
ceastă întrunire muncitorească comunistă a dat publicității 
punctul său de vedere, subliniind următoarele .

• LA CHEMAREA parti
delor. și organizațiilor demo
cratice din Berlinul occiden
tal — Partidul Social-Demo
crat, Lista Alternativă, Parti
dul Socialist Unit din Berli
nul occidental, Asociația Anti
fascistă, organizațiile de tine
ret și pacifiste — mii de per
soane au participat la o mare 
demonstrație de protest împo
triva politicii de înarmare a
N.A.T.O. Demonstranții purtau 
pancarte uriașe pe care se pu
tea citi „Armele nucleare tre
buie eliminate din Europa — a- 
cest continent nu trebuie să de
vină un cîmp de luptă44, „Mo
dernizarea înseamnă nerespec- 
tarea Tratatului privind elimi
narea rachetelor cu rază medie 
de acțiune — Ne pronunțăm 
pentru cea de-a treia opțiune 
zero44, și „Lupta împotriva in
tensificării înarmărilor în ca
drul N.A.T.O. înseamnă lupta 
împotriva șomajului și cheltuie
lilor sociale44. Alte pancarte pur
tau înscris îndemnul de a se 
alătura Uniunii orașelor care se 
pronunță împotriva armelor 
atomice, organizație creată la

„Constatăm cu profundă 
îngrijorare că societatea 
doastră a ajuns la o cotitu
ră periculoasă. Se organi
zează forțele care neagă 
toate succesele din ultimii 40 
de ani, care cer reinstaura- 
rea relațiilor burgheze. Aceste 
forte acționează pentru 
schimbarea sistemului și, în 
locul reînnoirii marxiste a 
P.M.S.U., cer transformarea 
acestuia într-un partid socia
list de model occidental, res
pectiv într-un partid social
democrat. Noua conducere a 
partidului, fără a consulta 
membrii de partid, a luat ho- 
tărîri în mod nelegal, și ne
competent în multe probleme 
politice fundamentale, a re
negat obiectivele și ideologia 
de bază ale partidului, a a- 
bandonat baza sa firească, 
clasa muncitoare, țărănimea 
și intelectualitatea progresis
tă. Drept urmare, conducerea 
politică, sub lozinca reformei, 
a dus la nedreptăți sociale 
extreme, la nesiguranța exis
tenței, la sărăcirea maselor, 
la confuzii politice și ideolo

Necesitatea edificării 
unei noi ordini economice internaționale 

evidențiată in rezoluția finală 
a Congresului internațional de ecologie

MANAGUA 11 (Agerpres). — 
Pacea, dezarmarea, dezvoltarea, 
precum și conservarea mediului 
înconjurător sînt probleme afla
te intr-o strînsă interdependen
ță, se arată în rezoluția finală 
a celui de-al IV-lea Congres 
bienal internațional de ecologie, 
ale cărui lucrări s-au desfășurat 
la Managua. In document s-a 
.subliniat că, în pofida unor pași 
pozitivi înregistrați în sfera 
dezarmării, lumea continuă să 
fie amenințată de enorme arse
nale de arme nucleare care sînt 
permanent perfecționate și spo
rite, cel mai mare pericol pen
tru mediul ambiant și supravie
țuirea omenirii constituindu-1 
holocaustul nuclear. Textul re
levă că soluționarea acestor 
probleme reclamă eforturi din 
partea tuturor popoarelor și 
guvernelor, pentru a se evita o 
posibilă catastrofă ecologică și 
socială.

Denunțîndu-se politicile ires
ponsabile inspirate de criterii 
exclusiv consumiste, ce îmbogă
țesc și aduc foloase unei mino
rități în detrimentul marii ma
jorități a popoarelor lumii, în 
rezoluție este evidențiată nece
sitatea edificării unei noi or
dini economice internaționale, 
menită să permită țărilor în curs 
de dezvoltare accesul la mijloa
cele economice și tehnico-șțiin- 

AFRICA AUSTRALA
NAȚIUNILE UNITE 11 (A-

gerpres). — Comitetul special 
al O.N.U. împotriva aparthei- * 
dului a chemat la amplificarea 
eforturilor pentru eliminarea 
sistemului de discriminare ra
sială în Republica Sud-Afri- 
cană.

Intr-o declarație a Comitetu
lui difuzată la sediul O.N.U. se 
arată că regimul rasist de la 
Pretoria trebuie să înțeleagă 
necesitatea creării unor condiții 
propice pentru inițierea dialo
gului cu populația de culoare, 
majoritară, în țară.

YAOUNDE 11 (Agerpres). — 
Republica Sud-Africană conti
nuă să împiedice .aplicarea Re
zoluției 435 a Consiliului de

schimb de experiență în Uniu
nea Sovietică.

în cadrul întrevederii au fost 
reliefate bunele relații de prie
tenie și colaborare pe multiple 
planuri existente între România 
și Uniunea Sovietică, între par
tidele și popoarele celor două 
țări, importanța deosebită a dia
logului româno-sovietic la cel 
mai înalt nivel pentru dezvolta
rea și aprofundarea continuă a 
acestora, contribuția pe care o 
aduc sindicatele la extinderea și 
întărirea legăturilor tradiționale 
de prietenie dintre poporul ro
mân și popoarele sovietice în 
interesul cauzei păcii, socialis
mului și progresului în lume.

La primire a participat Ion 
Bucur, ambasadorul țării noas
tre în Uniunea Sovietică.

popoarele lumii
în problemele internaționale.

în cuvîntul de închidere a lu
crărilor rostit la congres, Mihail 
Gorbaciov, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.. a 
subliniat necesitatea unei munci 
intense pentru traducerea in 
viață a hotărîrilor adoptate, 
pentru asigurarea succesului 
procesului de restructurare ini
țiat de partid.

gice și. răspîndind mitul fals 
al participării poporului la 
conducere, în fapt se încear
că transferarea proprietății 
de stat și cooperatiste în mîi- 
nile unei pături capitaliste 
restrînse. Protestăm împotri
va reprivatizării fabricilor, 
pămîntului și pădurilor, îm
potriva scoaterii țării la me
zat. Nu acceptăm șomajul, 
veniturile obținute fără mun
că, sistemul de pensii care 
pe de o parte nu asigură mi
nimul de existență, iar pe de 
altă parte acordă pensii ex
cesive. Cerem ca mijloacele 
de producție să intre în pro
prietatea obștească reală a 
producătorilor. Declarăm că 
numai un Partid Muncitoresc 
Socialist Ungar, care se spri
jină cu adevărat pe masele 
de oameni ai muncii, poate 
scoate țara din criză. în acest 
scop, partidul trebuie să se 
înnoiască iar conducerea tre
buie să se schimbe. Spriji
nim și aderăm la mișcarea 
Platformei de unitate mar
xistă a P.M.S.U. și, totodată, 
cerem ca toți membrii de 
partid să adere la aceasta44.

țifice, care în prezent le sînt 
negate datorită injustelor relații 
existente, transmite agenția 
I.P.S.

BRASILIA 11 (Agerpres) — 
Apărarea mediului înconjurător 
este o problemă de supraviețui
re a umanității — a declarat 
președintele Braziliei, Jose Sar
ney. In țările în curs de dez
voltare, problemele ecologice 
sînt inseparabil legate de carac
terul profund inechitabil al ac
tualei ordini economice și so
ciale din lume. Pentru cei mai 
mulți locuitori ai Terrei — a 
arătat șeful statului brazilian
— slaba dezvoltare și sărăcia 
stau la baza problemelor ecolo
gice. Asigurarea dezvoltării eco
nomice, reducerea inegalităților 
în repartizarea veniturilor, eli
minarea foametei și sărăciei, a 
șomajului și neștiinței de carte 
sînt. singurele căi de natură să 
ducă la desfășurarea unei lupte 
eficiente pentru protejarea me
diului înconjurător si atragerea 
la această luptă a milioane de 
oameni, lipsiți în prezent de ori
ce mijloace de existență. în ce 
privește țările Americii Latine
— a subliniat președintele Sar
ney — toate încercările acestora 
de a realiza o accelerare a dez
voltării lor se lovesc de „zidul 
protecționismului44 țărilor in
dustrializate.

Securitate al O.N.U. privind 
accesul Namibiei la indepen
dență și urmărește sabotarea 
alegerilor prevăzute — a decla
rat, la o conferință de presă, 
președintele Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), Sam Nujoma, a- 
flat în vizită în capitala came- 
runezâ, Yaounde, în cadrul unui 
turneu african.

S.W.A.P.O., a relevat el, pro
movează o politică de pace și 
reconciliere națională, conside- 
rînd asigurarea stabilității în 
Namibia o sarcină prioritară a 
mișcării de eliberare națională, 
avînd drept obiectiv edificarea 
unui stat democratic în care 
namibienii, indiferent de rasă, 
să coopereze în cadrul acele
iași societăți.

„Zilele culturii românești" 
in R.D. Germană

BERLIN (Agerpres) — Co- 
ralia Popescu transmite : Pre
sa berlineză continuă să con
sacre articole, comentarii și 
informații dedicate „Zilelor 
culturii românești44, înche
iate ieri, ca și altor manifes
tări artistice ce au loc în con
tinuare, cu participarea unor 
colective și soliști din țara 
noastră.

Organul central de presă al
P.S.U.G., „Neues Deutschland44 
publică în cuprinsul paginii 
culturale o relatare ilustrată 
despre expoziția românească 
de cărți și discuri deschisă la 
sala Kommode din capitala

Manifestări cu prilejul centenarului Eminescu
LONDRA (Agerpres) — Sub 

egida Universității din Londra, 
in capitala britanică s-a des
fășurat o manifestare dedicată 
centenarului Mihai Eminescu. 
în acest cadru a fost evocată 
opera marelui poet, subliniin- 
du-se importanța acesteia. Au 
fost recitate, in limbile en
gleză și română, unele din 
cele mai frumoase poezii emi
nesciene.

In cadrul manifestării a fost 
lansat volumul omagial „Săr
bătorirea lui Mihai Eminescu", 
tipărit de Editura „Forest 
Books" in limba engleză.

Au participat oameni de cul
tură și artă, reprezentanți ai 
Consiliului britanic, profesori

0 declarație a lui Deng Xiaoping in legătură 
cu evenimentele și tulburările din China

BEIJING 11 (Agerpres) — A- 
genția China Nouă informează 
că, in legătură cu evenimentele 
și tulburările care au avut loc 
în ultimul timp in Chină,'Deng 
Xiaoping, președintele Comisiei 
Militare Centrale a R. P. Chi
neze, a făcut următoarea decla
rație în cadrul unei întîlniri care 
a avut loc la sediul £.C. al P. C. 
Chinez și al Consiliului de Stat 
cu comandanții trupelor însăr
cinate cu aplicarea legii marțiale 
la Beijing :

„Aceste tulburări, a arătat 
Deng Xiaoping, sînt indepen
dente de voința noastră. Grupul 
foarte restrîns de persoane a 
organizat la început tulburărij 
care s-au transformat practic 
într-o revoltă contrarevoluțio
nară. El încearcă să răstoarne 
Partidul Comunist, să înlăture 
sistemul socialist și să submi
neze R. P. Chineză pentru a 
instaura o republică burgheză. 
Lichidind revolta contrarevolu
ționară, Armata Populară de 
Eliberare,, poliția militară și per
sonalul securității publice au 
dat dovadă de o înaltă conști
ință și curaj. Deși iși riscă via
ța, ofițerii și soldații armatei 
noastre nu au uitat poporul, in
dicația partidului și interesele 
statului. Armata noastră poate 
fi pe drept numită armată popu
lară și bastionul de oțel al sta
tului. Această încercare a ară- 
tat că armata este bine pregă
tită. Ea dovedește că armata 
noastră este întotdeauna apără

Ziua națională 
a Republicii Filipine

Se împlinesc anul acesta 91 de ani de cînd Filipinele șl-au 
dobîndit independență, eveniment de referință care a marcat 
începutul unor importante prefaceri social-economice în evo
luția acestui stat pe calea dezvoltării de sine stătătoare. 
„Țara insulelor44, — cum este deseori numită datorită celor 
7 000 de insule care formează arhipelagul filipinez și acoperă 
o suprafață de peste 300 000 kmp, fiind scăldate de apele 
Mării Chinei și Oceanului Pacific — Republica Filipine a 
fost nevoită, odată cu cucerirea independenței, să lichideze 
greaua moștenire a dominației coloniale în scopul valorifi
cării în interes propriu a bogățiilor solului și subsolului, 
pentru făurirea unei economii puternice, diversificate. Deși 
relieful majorității insulelor este muntos, .iar suprafețele 
destinate agriculturii sînt destul de reduse, baza economiei 
acestei țări o reprezintă totuși agricultura, în care lucrează 
mai mult de 40 la sută din populația activă. Alături de sil
vicultură și pescuit, ocupații tradiționale ale filipinezilor, ea 
contribuie cu peste o treime la realizarea produsului națio
nal brut. Se cultivă îndeosebi orez și porumb, ananas și 
banane. în paralel cu dezvoltarea agriculturii — de remar
cat că se prevăd investiții pentru această ramură a econo
miei de circa 22 miliarde pesos — autoritățile de la Manila 
preconizează și acordarea unui larg sprijin industriei, în 
primul rind industriei energetice și extractive. Republica 
Filipine este de altfel unul din cei mai mari producători și 
exportatori mondiali de cupru, subsolul național fiind, de 
asemenea, bogat în crom, nichel, molibden, bauxită. Un ac
cent deosebit este pus pe dezvoltarea turismului, pentru a 
fi puse în valoare frumusețile de excepție ale peisajului, 
florei și faunei acestei țări cu o poziție geografică ce atrage 
mulți vizitatori străini. In ultimii ani, statul filipinez a in
trat într-o nouă etapă a dezvoltării sale prin inițierea unui 
amplu proces de transformări structurale, avînd în primul 
rind în vedere înfăptuirea reformei agrare, liberalizarea co
merțului, reașezarea sistemului de taxe și impozite. De ase
menea, in sprijinul consolidării independenței naționale, par
lamentul țării și-a exprimat preocuparea pentru revizuirea 
acordurilor ce statuează prezența bazelor militare, ameri
cane pe teritoriul filipinez.

Deși aflate la mare distanță una de cealaltă, între Româ
nia și Filipine s-au statornicit relații de colaborare înteme
iate pe stimă și respect reciproc. Cele două țări și popoare 
acționează, totodată, pentru crearea unei lumi fără arme, 
a păcii și progresului. Ca dovadă a acestor relații de bună 
cooperare, a nobilelor idealuri ce le animă se înscrie și co
laborarea dintre România și Filipine în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite și a „Grupului celor 77“. Evoluția ascen
dentă a raporturilor româno-filipineze corespunde pe de
plin intereselor bilaterale, cauzei păcii și prieteniei inter
naționale.

D. STANCA

Seminar internațional privind 
soluționarea pașnică a conflictelor

MANILA 11 (Agerpres). — 
Problemele privitoare la solu
tionarea conflictelor regionale 
prin mijloace pașnice se află 
in dezbaterea participanților la 
seminarul internațional care are 
loc în orașul San Pablo (Fili
pine), organizat din inițiativa 

R.D.G. Sub genericul „Zilele 
culturii românești44, același 
ziar inserează o cronică pe 
marginea concertului susținut 
la Berlin de pianista Dana 
Bosan, în cuprinsul căreia sînt 
apreciate originalitatea și si
guranța interpretării.

în ziarul ..Berliner Zeitung44 
a apărut articolul „Bogăție de 
culori și forme44, care prezintă 
lucrări din expozițiile de artă 
plastică — de la Markische 
Museum —- și de artă decora
tivă — de la Galeria Weiden- 
damm — deschise cu prilejul 
manifestării.

și studenți de la Universitatea 
londoneză.

BONN (Agerpres) — La 
Universitatea din Heidelberg a 
avut loc o manifestare consa
crată centenarului Eminescu.

In cadrul manifestării, des
fășurată sub genericul „Emi
nesciana", au fost prezentate o 
serie de comunicări in legă
tură cu viața și opera marelui 
poet. Studenții seminarului de 
romanistică au recitat poezii 
de Mihai Eminescu în limbile 
română și germană. Asistența 
a audiat muzică românească 
pe versurile poetului.

Au participat profesori uni
versitari, alți oameni de cul
tură și artă, numeroși studenți.

toarea statului, a sistemului so
cialist și a intereselor poporu
lui44.
. _ «âkPest incident — a spus Deng 
Xiaoping--*  ne-a determinat să 
ne gindim cu luciditate la viitor, 
dar și la trecut. Aceasta ne va 
permite să promovăm cu și mai 
multă vigoare cauza noastră, să 
ne îndreptăm greșelile și să pro
movăm mai bine punctele noas
tre forte44. In continuare, Deng 
Xiaoping a arătat : „Linia poli
tică, principiile ’ și orientările 
formulate la cea de-a treia Ple
nară a celui de-al 11-lea Comi
ty Central al P. C. Chinez sînt 
corecte. Respectarea celor pa
tru principii cardinale — calea 
Socialistă, dictatura democrati
că a poporului, rolul conducător 
al P. C. Chinez și marxist-le- 
ninismul-gîndirea Mao Zedong 
— și respectarea politicii de re
formă și de deschidere spre 
exterior, în care modernizarea 
construcției reprezintă obiec
tivul central al partidului, sînt 
corecte și trebuie continuate 
cu fermitate. Linia politică fun
damentală, orientările și princi
piile de bază vor rămîne 
neschimbate. Cu toate acestea va 
trebui să facem un bilanț serios 
al experienței noastre și să con
tinuăm ceea ce este corect, să 
îndreptăm greșelile și să depu
nem mari eforturi pentru a îm
bunătăți ceea ce nu este satis
făcător. Cu alte cuvinte să tra
gem concluzii privind prezentul 
și să privim în viitor44.

Consiliului filipinez pentru pa
ce și solidaritate. Delegații au 
subliniat în intervențiile lor, 
necesitatea ca .toate țările să 
participe la reglementarea, prin 
eforturi comune, a stărilor con- 
flictuale regionale — informea
ză agenția T.A.S.S.
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